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Честитам свим добитницима 
признања, који су својим радом, 
залагањем и дјелом једногласно на 
сједници Скупштине општине Соколац 
добили подршку за све оно што су до 
сада урадили – казао је Марјановић. 

Највеће признање Повеља општине 
Соколац додијељена је бившем начелнику 
општине Душану Ковачевићу, који је истакао 
да му је веома драго што је добитник овог 
признања и да је неко препознао све оно 
што је он учинио за ову локалну заједницу. 

– Функцију начелника општине 
Соколац обављао сам у периоду од 
2008. до 2012. године, у вријеме када 
је поред великог броја реализованих 
и започетих пројеката завршена и 
изградња Спортске дворане, завршен 
и пуштен у рад Завод за форензичку 
психијатрију те организоване прве 
Међуопштинске омладинске спортске 
игре – казао је он. 

Ковачевић је подсјетио да је дуго био 
спортски активиста, затим помоћник 
директора за финансије у Психијатријској 
болници као и начелник општинског 
Одсјека за привреду и друштвене 
дјелатности. 

– Тешко је у пар реченица препричати 
свој животни вијек, али могу изразити 
задовољство што су иза мене остали 
објекти којима сам заокружио свој 
спортски живот, јер ја ћу бити и проћи, 

Свечана академија поводом Дана и крсне славе општине Соколац

У Парохијском дому Храма Светог 
пророка Илије, уочи Илиндана 
одржана је свечана академија 

поводом Дана и крсне славе општине и 
цркве у Сокоцу, на којој су додијељена 
признања општине најзаслужнијим 
појединцима, удружењима и 
организацијама за посебан допринос овој 
локалној заједници.  

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица изразио је задовољство што је 
патрон општине Соколац Свети пророк 
Илија, светитељ поштован у свим 
религијама, и православни празник 
који спаја више мјеста у Сарајевско-
романијској регији у којима се обиљежава. 
Он је навео да су се ове године Дан и крсна 
слава обиљежили другачије у односу на 
претходне године.

– Све што се ради на подручју наше 
општине, обухваћено је буџетом 
општине, од социјалних, привредних 
и економских питања, борачке 
популације, преко спорта, што 
локална самоуправа у наредном 
периоду неће моћи да изнесе. Зато, 
позивам све на једну толеранцију, 
заједништво и јединствен приступ свим 
проблемима, посебно када је у питању 
функционисање локалне заједнице. 
Морам нагласити да имам добру 
сарадњу са Владом РС и предсједником 
РС Милорадом Додиком, а све у циљу 
очувања Српске – нагласио је Бјелица.  

На почетку свечане академије, присутне 
госте поздравио је предсједник Скупштине 
општине Соколац Сретко Марјановић. 

– Желим да вам честитам Дан и 
крсну славу општине Соколац и крсну 
славу Храма Светог пророка Илије. 
Поздрављам све присутне госте, који 
су својим доласком и присуством 
увеличали ову нашу свечаност. 

ПОВЕЉА УРУЧЕНА БИВШЕМ 
НАЧЕЛНИКУ ОПШТИНЕ ДУШАНУ 

КОВАЧЕВИЋУ

али ово што има Соколац, мислим да ће 
дуго трајати – навео је Ковачевић.   

Посебна златна плакета општине Соколац 
уручена је Републичком секретаријату за 
расељена лица и миграције због уложених 
напора и преданости пројекту стамбеног 
збрињавања избјеглих и расељених лица 
са подручја општине Соколац. Признање је 
уручено помоћнику директора Републичког 
секретаријата за расељена лица и 
миграције Гојку Јотићу.

Златне плакете општине уручене су 
Момирки Боровчанин, педагогу у ОШ 
„Соколац“ и члану Друштва педагога РС, 
Славку Копривици атлетичару, вишестру-
ком државном прваку и репрезентативцу 
бивше Југославије, учеснику европских 
првенстава и Медитеранских игара, 
као постхумно признање, и Удружењу 
„Романија“ из Београда. Предсједник 
овог Удружења генерал у пензији Винко 
Пандуревић изразио је задовољство 
због добијања Златне плакете општине 
Соколац, додајући да чланови Удружења 
успјешно представљају у Србији свој 
завичај – општине Пале, Рогатицу, Хан 
Пијесак и Соколац.

– Ово признање је обавеза да убудуће 
радимо још више – поручио је 
Пандуревић.

Сребрне плакете општине Соколац, 
додијељене су Ђорђу Рајићу, дипломи-
раном музичком умјетнику, директору ОШ 
„Соколац“ за допринос култури Општине 
Соколац, Слободану Амовићу, замјенику 
градоначелника града Источно Сарајево, 
те Удружењу спортских риболоваца 
„Биоштица“ Соколац. 

Златне значке и награде уручене су 
ученицама генерације ОШ „Соколац“ и СШЦ 
„Василије Острошки“ Николини Боровчанин 
и Анастасији Симић, као и најбољем 
спортисти општине Соколац за 2022. 
годину Луки Вељовићу, члану Боксерског 
клуба „Гласинац“. Уручене су и захвалнице 
ученицима основне и средње школе 
који су добитници Вукове дипломе: Нађи 
Бартула, Марији Шимшић, Лазару Бакмазу, 
Магдалени Боровчанин, Јани Цвијетић, 
Христини Гладанац, Милици Елез, Јелени 
Тодоровић, Наташи Копривица и Николини 
Телетина.
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Обиљежавање Дана и заједничке 
славе општине Соколац и Храма 
Романијске Лазарице почело је 

служењем литургије, ломљењем славског 
колача и светим причешћем, а настављено 
трпезом љубави. 

Отац Илија Чупић, који се након обреда 
обратио окупљенима, рекао је да заједно 

Илиндан – Слава Романијске Лазарице и општине Соколац 

Посебно признање за промоцију природних 
љепота Романијског краја додијељено је 
Владимиру Тадићу, фотографу из Челинца.

На духовној академији „Стих и перо горе 
Романије“ специјални гост била је истакнута 
драмска умјетница Ивана Жигон, која је 
казала да је веома радује што је поново на 
Романији. 

– Не само да се ја радујем, него ми је 
веома важно да се и ви обрадујете, а 
с обзиром на то да ме зовете, мислим 
да је тако. Мени је част, увек ћу доћи 
и радо се одазвати, јер овде живи 
један посебан дух који је данас толико 
потребан свакој особи. За мене је 
право окрепљење да будем са вама, 
да будем јача у својој борби сама са 
собом и да могу људима да помогнем 
да и они душом јачају. Поводом 
Илиндана, основала сам једну малу 
групицу „Илиндански бисери“, у којој је 
мој син Стефан први пут наступио са 

девојчицама из Инђије, Београда и 
Пожаревца, а који су говорили песме 
Милице Боровчанин. Она је заиста 
једна генијална песникиња, нисам 
веровала да је то средњошколка, 
али не чуди ме да је управо један 
такав таленат рођен на Романији. Ја 
сам припремила песме посвећене 
„Новом Зејтинлику“, углавном, увек 
је то поклич за слободу, само мало 

другачије у односу на претходну годину 
– изјавила је она. 

Своје стихове, и ове године говорио је 
пјесник са наших простора Горан Врачар. 
У културном програму учествовали су још 
појци Стојан Чупић и Ђорђе Вујичић, гуслар 
Илија Работа са Пала те КУД „Романијска 
Луча“.

Својим присуством, свечану академију 
су увеличали градоначелник Источног 
Сарајева Љубиша Ћосић, предсједник 
Скупштине града Бранко Короман, те 

начелници општина Пале и Источно 
Ново Сарајево Бошко Југовић и Јован 
Катић, затим представници политичког, 
привредног и културног живота општине 
Соколац.

Свечаној и духовној академији претходило 
је вечерње богослужење у Храму Светог 
пророка Илије, након чега је услиједила 
литија улицама Данила Ђокића и Цара 
Лазара до зграде Општине. 

Бранка Радоњић

прослављамо светитеља коме је посвећен 
овај свети храм, који нас својим светим 
молитвама крили, штити и чува од сваког 
зла. 

– Служисмо свету литургију у славу и 
част Светог пророка Илије, благодарећи 
Господу што нас је окупио на овом 
светом мјесту и благодарећи нашем 

светитељу, Светом Илији, за све оно што 
он својим посредништвом и молитвама 
чини за нас и нашу Романију. 

У свом обраћању је додао да храм заједно 
са општином Соколац прославља своју 
крсну славу, а овом приликом вјерном 
народу честитао је славу храма.

– Славу честитам начелнику Миловану 
Бјелици и предсједнику Скупштине 
Сретку Марјановићу и њиховим 
сарадницима. Нека драги Бог и 
Свети пророк Илија буду на помоћи у 
њиховом раду за добробит овог народа 
којем служе – поручио је Чупић. 

Обиљежавање Дана и заједничке славе 
општине Соколац и Храма Романијске 
Лазарице настављено је трпезом љубави 
која је, како је рекао Чупић, припремљена 
у част овог празника. Уз жеље да се 
окупљени за истим столом измиримо и 
опростимо једни другима, вјерни народ је 
позвао на саборност и јединство. 

Поменуту свечаност својим присуством 
увеличали су начелници општина у саставу 
града Источно Сарајево, представници 
јавног и политичког живота, званице и 
гости. 

Бојана Марковић
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Скупштина општине Соколац

Радници Спортско-рекреативног центра „Гласинац“ чекају договор надлежних

Градоначелник града Источно Сарајево 
Љубиша Ћосић присуствовао је 
23. редовној сједници Скупштине 

општине Соколац, те одборнике извјестио 
о Информацији о доприносу града 
Источно Сарајево општини Соколац за 
претходне три године. Он је истакао да као 
градоначелник пружа значајну подршку 
општини Соколац и бројним пројектима, те 
да ће пројекат Градске куће, такође добити 
подршку, поред обећаних средства Владе 
Србије.  

– Ми смо подржали спорт у Сокоцу 
на годишњем нивоу у просјеку са 

Информација о тренутном стању у 
ЈУ Спортско-рекреативном центру 
„Гласинац“ нашла се 24. јула, на 

дневном реду 23. редовне сједнице 
Скупштине општине Соколац. Вршилац 
дужности директора ове установе Миленко 
Ђерић и радници спортског центра, који су 
ступили у штрајк ради неисплаћених плата, 
обратили су се локалном парламенту како 
би сви заједнички нашли рјешење за горући 
проблем. 
Према ријечима в. д. директора Ђерића, који 
се обратио новинарима, једини конкретан 
приједлог за овај проблем добили су од 

износом од око 70.000 КМ, невладин 
сектор са око 20.000 хиљада годишње, 
социјални сектор са око 30.000 КМ, 
културу са 10.000–15.000 КМ. Морам 
напоменути подршку када је ријеч 
о инфраструктурним пројектима. 
Заиста смо у сваком сегменту друштва 
присутни и трудимо се да оправдамо 
улогу градске управе која у свом саставу 
има шест општинских управа и те управе 
имају јасне надлежности дате у Закону о 
локалној управи и самоуправи, као и сам 
град ИС.   

Према ријечима Ћосића ускоро ће бити 

отворен Јавни позив за пројекат израдње 
канализације у МЗ Кнежина. 

– Надам се да ћемо до краја године 
обезбиједити средства у износу од 
800.000 КМ за реконструкцију свих 
улица у градском језгру општине 
Соколац. Обавеза је свих наших 
изабраних представника да коначно 
реализујемо најкапиталнији пројекат, 
а то је да трећа трака преко Романије 
и са једне и друге стране, заиста буде 
завршена, односно да Влада РС након 
година обећања подржи овај пројекат и 
обезбиједи средстава да идуће године 
почну радови. 

По питању аутобуске станице на подручју 
општине Соколац градоначелник је рекао 
новинарима:

– Ми имамо 150.000 КМ обезбијеђених 
од ватрогасне накнаде и треба да се на 
сједници Скупштине града нађе одлука 
о употреби тих средстава 150.000 КМ 
градских, плус 330.000 КМ општинских и 
надам се да ће бити довољно да купимо 
ову локацију и завршимо ту причу на 
задовољство грађана Сокоца. 

На Скупштини је такође једногласно усвојен 
Извјештај о инспекцијском надзору на 
подручју општине Соколац за прошлу годину, 
чији је извјестилац био Начелник Одјељења 
за инспекцијске послове Града ИС Ратко 
Ђуровић.

Ведрана Реновица
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народног посланика у НСРС и директора 
Шумског газдинства „Романија“ Страхиње 
Башевића који је присуствовао сједници СО.

– Обећано је да ћемо са Башевићем и 
начелником Бјелицом обавити састанак 
да се покушамо договорити. Када су 
радници у питању, они стоје иза својих 
захтјева да се исплате три плате, које 
касне три мјесеца. Уколико се ово 
питање не ријеши у наредном периоду, 
радници су најавили још радикалније 
мјере, наравно, предузеће их законским 
путем и јединствени су у свом ставу – 
рекао је Ђерић. 

ОБЕЋАЊЕ НА „СТЕНД БАЈУ“

ОПРАВДАНА УЛОГА ГРАДСКЕ УПРАВЕ 
НА ПОДРУЧЈУ ОПШТИНЕ СОКОЛАЦ 

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица је истакао да је Општина потпуно 
чиста и да су у прошлој години имали 
предвиђено буџетом 250.000 КМ за рад 
Спортско-рекреативног центра „Гласинац“, 
а да је Општина исплатила укупно са 
измирењем обавеза за електричну енергију 
око 266.000 КМ.

- Свједоци смо једне мучне ситуације, 
људима је угрожена егзистенција, 
дошли су да искажу своје проблеме. 
Не само да се овим људима дугују три 
плате и доприноси за ову годину, већ 
им је пропало седам плата и пет година 
радног стажа у претходној установи 
(Спортско друштво „Гласинац“ Соколац) 
из које је настала установа у којој сада 
раде – рекао је шеф Клуба одборника 
СНСД-а у Скупштини општине Соколац 
Ђорђе Радић.
- Народни посланик у НСРС и директор 
ШГ „Романија“ Соколац Страхиња 
Башевић, предложио је да помогне 
кроз средства која Газдинство 
исплаћује Општини, међутим начелник 
није прихватио такав приједлог, јер 
су та средства планирана за исплату 
кредитних задужења – навео је Радић 
и додао да радници имају њихову пуну 
подршку.

Ведрана Реновица
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Скупштина града Источно Сарајево

Нови предсједник Скупштине БО општине Соколац Љубомир Ерић 

На 19. редовној сједници Скупштине 
града Источно Сарајево, која 
је одржана 14. јула,  усвојен 

је Извјештај о извршењу буџета за 
претходну годину који је највећи до сада 
и након ребаланса, достигао је износ од 

На изборној скупштини одржаној 
6. јула, за новог предсједника 
Скупштине Борачке организације 

општине Соколац изабран је 
Љубомир Ерић, док је за предсједника 
Предсједништва изабран Жељко 
Поповић.  

УСВОЈЕН 
ИЗВЈЕШТАЈ О 
ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА 
ЗА ПРЕТХОДНУ 
ГОДИНУ

БОРАЧКА 
ОРГАНИЗАЦИЈА 
БИЋЕ ЈЕЗГРО 
ОКУПЉАЊА
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16.359.557 КМ. У Извјештају о извршењу 
буџета, исказан је дефицит у износу 
644.000 КМ. 

Како је истакао градоначелник Љубиша 
Ћосић, узрок дефицита јесу ненаплаћени 
нето приходи од финансијске имовине 
предузећа у стечају, против којег се води 
судски спор, а које је требало да прода 
имовину и измири своја дуговања према 
Граду. Ћосић каже да би током ове године 
средства требало да буду наплаћена, а 
дефицит елиминисан.

– Током 2022. године издвојили 
смо највише средстава за све групе 
потрошача – од наших становника 
којима је потребна подршка, преко 
вјерских заједница, различитих 
удружења, организација проистеклих 
из рата, спортских колектива, па све до 
озбиљних инфраструктурних пројеката 
– рекао је Ћосић, те додао да су у првој 
половини ове године приходи од ПДВ-а 
мањи за 660.000 КМ, али да је Град 
успио да обезбиједи властите приходе.

Према Ћосићевим ријечима, најважнија 
тачка дневног реда била је Информација 

о стању на Универзитету у Источном 
Сарајеву за 2022/2023. годину.   

– Информација је усвојена уз веома 
важан закључак да се противимо 
отварању нових студијских програма 
ван сједишта факултета и академија 
Универзитета у Источном Сарајеву. 
Став Универзитета о том питању 
је јасан, те су такве иницијативе у 
супротности са Стратегијом развоја 
Универзитета и њихова реализација 
би умногоме отежала наставни 
процес, довела до пада квалитета у 
извођењу наставе и броја студената 
на постојећим студијским програмима, 
што би неминовно довело до њиховог 
слабљења – навео је он. 

На дневном реду скупштинског засједања 
нашле су се информације о стању примарне 
здравствене заштите на подручју Источног 
Сарајева, о стању безбједности и привреди, 
водоснабдијевању и канализационој 
мрежи као и Информација о реализацији 
плана изградње и реконструкције 
регионалних, магистралних и локалних 
путева на подручју града Источно Сарајево 
у 2022. години.

Ведрана Реновица

Новоизабрани предсједник Љубомир Ерић 
појаснио је да је овим изборима именован 
потпуно нови сазив људи и радује га што 
је добио подршку својих сабораца за једну 
овакву одговорну функцију. Он је подсјетио 
да је првобитно добио подршку у Мјесном 
одбору Соколачке њиве и да је то уједно 
била увертира да се крене ка Скупштини.  

– Превасходно ћу да анализирам 
ситуацију у Борачкој организацији; 
да прикупим податке о обавезама и 
потраживањима, прегледам какво је 
стање са допунским правима бораца, 
па ћу тек тада изаћи са конкретним 

приједлозима у јавност. Борачка 
организација треба да буде језгро 
окупљања, да јој се да велики значај, 
јер су то људи који су створили нашу 
Републику Српску. Посебан третман 
треба да имају породице погинулих 
бораца, које су дале своје најмилије. 
Спреман сам да радим и сарађујем, 
не желим никакву накнаду, нити ми 
то треба. Једноставно, желимо да се 
организујемо, прикупимо што је могуће 
више средстава и да борцима, када им 
је потребно око лијечења или других 
ствари, помогнемо. Надам се да ћемо 
имати конкретну сарадњу и са локал-
ном заједницом, која треба да испоштује 
све оно што је буџетом предвиђено, али 
и провођење допунских права бораца. 
На располагању сам сваки дан, све 
док Жељко Поповић, који је изабран 
за предсједника Предсједништва не 
стекне право да дође у просторије 
Борачке организације – нагласио је 
Ерић.  

На изборној скупштини БО општине 
Соколац за предсједника Одбора породица 
погинулих бораца изабрана је Драгица 
Крсмановић, док је за предсједника Одбора 
ратних војних инвалида изабран Раде 
Грујић. Поред наведених, изабрани су и 
делегати Скупштине, једанаест чланова 
Предсједништва, као и скупштинске 
комисије неопходне за рад Општинске 
борачке организације.

Бранка Радоњић



У Сокоцу обиљежен Свеепархијски сабор у спомен на свештеномученике 
Митрополије дабробосанске

IN MEMORIAM

Поводом Свеепархијског сабора 
у спомен на свештеномученике 
Митрополије дабробосанске  

Његово високопреосвештенство 
митрополит дабробосански Хризостом 
и Његово високопреосвештенство 
митрополит црногорско-приморски 
Јоаникије са монаштвом и свештенством 
Митрополије дабробосанске служили 
су 15. јула свету архијерејску литургију у 
Цркви Светог пророка Илије у Сокоцу.
Митрополит Хризостом је поручио да су 
свештеномученици дабробосански, са 
митрополитом дабробосанским Петром 
Зимоњићем и владиком Варнавом 
Настићем на челу, велико духовно и 
морално богатство како ове митрополије, 
тако и цијеле Српске православне цркве и 
свеколиког српског народа, који се за нас 
моле Богу. 
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ОДСЈАЈ НЕБЕСКЕ 
СЛАВЕ ДОНОСИ 
ВЕЛИКУ РАДОСТ 
И УТЈЕХУ

ПРЕМИНУО ГЕНЕРАЛ СПАСОЈЕ ОРАШАНИН
Генерал Спасоје Орашанин преминуо је у 
Београду у 72. години. 

Рођен је 1951. године у селу Жљебови 
у општини Соколац. Завршио је 
Војнотехничку академију копнене војске 
машински смјер у Загребу, 1975. године 
и специјалистичке студије на Високим 
војнотехничким школама копнене војске 
у Загребу 1988. године. 

Одликован је Медаљом за војне заслуге 
и Орденом за војне заслуге са сребрним 
мачевима. Учествовао је у рату од 4. 
априла 1992. до 14. децембра 1995. 
године на дужностима у Министарству 
одбране Републике Српске. Са поро-
дицом је дуго година живио у Београду.

Генерал Спасоје Орашанин сахрањен је 4. 
августа, у родним Жљебовима, у општини 
Соколац. 

Редакција "Инфо центра"

– Све што можемо да чинимо је да се 
окупимо око њих као њихова духовна 
дјеца, да их прославимо, да се радују, 
да нису узалуд дали своје животе, јер 
имају своје духовно потомство, да 
имају још веће сјеме које расте, зато 
нека је срећан и благословен празник 
и молитвено сабирање јер је диван 
Бог у светима својима. То је нешто 
најузвишеније. Ово је наш епархијски 
празник, празник када се окупљамо 
око Светога Петра Великога, 
митрополита, свештеномученика, 
око исто тако великог владике 
Варнаве који је мученички страдао. За 
страдање толико хиљада свештеника, 
митрополита, епископа и вјерног 
народа сигурно су одговорне хрватске 
усташе које су починиле геноцид над 
српским народом и не треба нико да 
се покрива фашизмом, нацизмом, ово 
је чисто усташко дјело – поручио је он.

Његово високопреосвештенство митро-
полит црногорско-приморски Јоаникије 
је рекао да је Свети Петар Дабробосански 
храбро положио свој живот за народ 

који му је од Бога повјерен, иако је имао 
прилику избјећи страдање.  

– Његов подвиг свештеномученика је 
христолик, његова жртва је запечатила 
његову дугогодишњу архијерејску 
службу, а био је један од најугледнијих 
архијереја српске православне цркве, 
па и шире. Велики ауторитет, велики 
учитељ, духовни ослонац који је као 
Свети Сава приводио свој народ 
Христу и припремао га за велика 
искушења да остане достојанствен и 
да своју вјеру очува, чак и по цијену 
живота. Свештеници, игумани и вјеру-
јући народ, ималу су њега за узор и 
зато је он не само свештеномученик 
него и великомученик. Тај епитет 
се даје само онима који су на челу 
свештеномученика и угодника божијих 
– казао је митрополит Јоаникије, 
истичући свештеномученике који су 
своје животе положили за Христа и 
цркву и нагласио да они увијек изнова 
дају духовну снагу. Како вријеме 
пролази њихов лик све више блиста 
пред престолом божијим и нама овдје 
тај одсјај небеске славе доноси велику 
радост, утјеху и окрепљење.

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица послао је поруку православном 
народу да се окупљамо око наше цркве, 
подржимо православну цркву која је 
опстала кроз вијекове, да се сложимо и 
да радимо на очувању и јачању Републике 
Српске. 
Сабор у спомен на свештеномученике 
дабробосанске окупља вјерни народ, 
свештенство и монаштво Митрополије 
дабробосанске и осталих епархија, како би 
обновили и утврдили наше заједништво 
са нашим свештеномученицима. Прво 
саборно прослављање било је 2021. у 
древном манастиру Возућица, а потом 
у порти цркве Светог пророка Илије у 
Илијашу.

Ведрана Реновица
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Његово високопреосвештен-
ство митрополит дабробо-
сански господин Хризостом 

служио је 11. августа свету архијереј-
ску литургију поводом 21 године 
од освећења Манастира Светог 
великомученика Георгија на Равној 
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ИОбиљежен Дан Манастира Светог великомученика Георгија на Романији 

Обиљежен 27. јул

Дан првог ослобођења Сокоца

Романији, на чијим унутрашњим 
зидовима су, умјесто иконописа, 
уписана имена више од 4.000 погинулих 
српских бораца. Након тога, услиједила 
је свечана литија око храма, познатијег 
као Соколица, те пригодан духовно-
културни програм.
Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица подсјетио је да је овај храм 
посвећен српским јунацима који су 
своје животе уградили у одбрану РС, 
а да је у порти изграђена капела на 
чијим су зидовима уписани хајдуци, 
припадници Младе Босне и припадници 
Равногорског покрета, на мјесту гдје се 
сваке године, 11. августа окупља вјерни 
народ са својим свештеницима.   
Поводом Дана манастира, соколачка 
Установа за културу „Перо Косорић“ 
организовала је духовно-културну 
манифестацију „Теби, горо Романијо“, у 
оквиру „Госпојинских вечери културе“ 
које су се ове године обиљежиле 26. 
пут. Припремљен је богат културно-
умјетнички програм у коме су, осим 

У Сокоцу је полагањем вијенаца 
на спомен-костурницу, у Парку 
бораца Романије, на којој су 

уклесана имена 971 борца, и пригодним 
програмом обиљежен 27. јул – 82 године 
од Дана устанка народа БиХ против 
фашизма у Другом свјетском рату и Дана 
устанка против фашизма на Романији. 
Обиљежавање је почело обраћањем 
предсједника општинског одбора 
СУБНОР-а Соколац и члана 
предсједништва СУБНОРА-а РС 
Миливоја Јанковића. Он је нагласио 
да се његовањем традиције народно-
ослободилачког рата и чувањем тековина 
револуције подсјећамо тих славних дана 
борбе за слободу. 

– Наша је обавеза да се присјетимо 
свих жртава, 1.150 бораца 
Романијско-партизанског одреда тог 

младих умјетника Маријане Грујић 
и Лазара Чолаковића, учествовале 
изворне пјевачке групе, КУД „Завичај“ и 
Удружење за српско изворно пјевање 
„Гласинац – Томислав Боровина“, те 
КУД „Свети Пантелејмон“ са Хан Пијеска 
као и гуслар Петроније Чолаковић, 
члан соколачког Гусларског друштва 
„Романија“.
У порти храма организована је 
презентација традиционалних 
романијских јела, приказана понуда 
Туристичке организације Соколац, 
изложба ручне радиности два 
соколачка удружења, презентација 
биља, љекобиља и производа од 
меда, те предмета израђених у оквиру 
радно-окупационе терапије Специјалне 
болнице за психијатрију и Завода за 
форензичку психијатрију у Сокоцу. И 
ове године, организовано је спортско 
такмичење „Романијски вишебој“, а 
титулу „Хајдук Харамбаша Романије“ 
одбранио је Александар Крајишник.  

Бранка Радоњић

ХРАМ ПОСВЕЋЕН 
ПОГИНУЛИМ 

СРПСКИМ ЈУНАЦИМА

ДАН УСТАНКА 
НАРОДА БИХ ПРОТИВ 
ФАШИЗМА У ДРУГОМ 

СВЈЕТСКОМ РАТУ

РОМАНИЈА СЕ 
ОДУВИЈЕК БОРИЛА ЗА 

СЛОБОДУ

војног подручја које је обухватало 
четири општине: Пале, Рогатицу, Хан 
Пијесак и Соколац. Увијек морамо 
истаћи и огромну жртву коју су 
дали ови крајеви, нарочито цивилне 
жртве фашизма и усташког терора. 
Према једним подацима, у почетку 
су евидентиране 5.494 жртве, али је 
касније тај број био далеко већи. Сам 
Соколац је имао преко 2.200 жртава, 
а шире романијско подручје, негдје 
од Калесије до Вишеграда, преко 
11.000 цивилних жртава – додао је 
Јанковић.  

Вијенце и цвијеће на спомен-костурницу 
у Парку бораца Романије положиле су 
делегације СУБНОР-а РС,  општинских 
одбора СУБНОР-а Соколац, Пале, Хан 
Пијесак и Рогатица, општине Соколац и 
града ИС. 

Бранка Радоњић

Потомци бораца НОР-а и поштоваоци 
тековина ослободилачких, 
одбрамбених и отаџбинских ратова 

поводом Дана првог ослобођења Сокоца 
1941. године, положили су вијенце на 
спомен-костурницу  у Парку бораца 
Романије.  
Овим поводом Миливоје Јанковић, 
предсједник општинског одбора СУБНОР-а 
Соколац и члан предсједништва СУБНОРА-а 
Републике Српске,  поздравио је окупљене 
и истакао да је ово један од дана када се 
уз сва остала сјећања и обиљежавања 
одужујемо прецима који су се борили за 
слободу.  

– Ово је дан када се сјећамо првог 
ослобођења Сокоца, а било их је 

више. Ове године смо обиљежили и 
80 година од страдања Олге Дедијер, 
20. јуна. Положили смо вијенце на 
њен споменик. Она је била љекар и 
учесник Народноослободилачке борбе, 
а сахрањена је у мјесту Дикаљи – казао 
је Јанковић.  

Додао је да је Романија била слободна 
територија све до почетка Друге 
непријатељске офанзиве. Напоменуо је 
да је жив и посљедњи борац са Романије, 
носилац Партизанске споменице, Ђорђе 
Амовић, који данас живи у Загорју у 
Хрватској.  
Обиљежавању су присуствовали 
представници Општинске организације 
СУБНОР-а, Борачке организације Соколац 
као и ЕУФОР ЛОТ тим из Вишеграда.  

Бојана Марковић
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Д
а би се могла разумјети 
актуелна ситуација у Украјини, 
потребно је анализирати стање 
које је претходило специјалној 

операцији Русије у овој земљи, о 
геополитици. Углавном се геополитичке 
одлуке доносе у тајности, иза кулиса, за 
њих људи не знају, презентује им се нешто 
друго и у томе су Американци експерти, 
да од џелата направе жртву и обрнуто, 
сматра пуковник Војске Републике Српске 
у пензији Милан Јоловић. 

Да ли можете да појасните колико 
је геополитика утицала на тренутна 
дешавања у Украјини?  

- Људима који су заинтересовани да 
се ближе упознају са збивањима у 
Украјини препоручујем да прочитају 
двије књиге, након чега би им све било 
јасније: „Ватиканске убице: Исповијест 
бившег језуите“ аутора Алберта 
Ривере, гдје се описује повезаност 
Ватикана са свјетским центрима 
моћи и „Велика шаховска табла“ од 
Збигњева Бжежинског, Американца 
пољског поријекла, који је поред 
Хенрија Кисинџера, жива еминенција 
креирања америчке спољне политике. 
Он је 1978. године наговијестио 
распад Социјалистичке Федеративне 
Републике Југославије, тачније, 
учествовао у планирању краха. У 
поменутој књизи, најавио је овај сукоб 
у Украјини и предвидио да Русија 
без  Украјине није империјалистичка 
сила, да ће бити обична азијска 
држава, а не евроазијска, те да онај 
који влада источном Европом, влада 
и свијетом. Најприроднија и најјача 
спрега била би она између Русије и 
Њемачке, односно руски ресурси и 

УТИЦАЈ ГЕОПОЛИТИКЕ НА ТОК 
РАТА У УКРАЈИНИ

Јоловић: У овој фази ратовање се  
не може проширити на Балкан
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њемачка технологија, то је веза која 
би претекла Америку, па чак и Кину. 
Међутим, Американци тога свјесни, 
овладали су источном Европом да би 
блокирали ту везу. Једну трећину свих 
енергената контролише Русија а мање 
од два одсто свјетске популације чине 
Руси. Америка не може да се помири 
са тим и зато је избио овај сукоб. 
Колатерална штета је украјински 
народ, који губи животе, а након њих 
и њемачка привреда. Бжежински је 
прогнозирао да Русију треба разбити 
на три републике: Република до Урала, 
Сибирска Република и Далекоисточна 
Република, и да треба инсталирати 
власт која би била под њиховом 
контролом, јер је Запад свјестан да се 
Русија не може војнички освојити. 

Колико распад Социјалистичке 
Федеративне Републике Југославије 
може послужити као примјер ситуације у 
Украјини?

- Од 2014. године успјели су створити 
национални ижињеринг, што се десило 
и у бившој Југославији. Распад бивше 
Југославије је био само експеримент, 
односно увод за тренутна дешавања 
у Украјини и разбијање Русије. Било је 
битно исконтролисати геостратешки 
важан Балкан, како би се спријечио 
излазак Русије на Јадранско море. 
Самим тим, убразан је улазак у НАТО 
пакт Албаније, Хрватске и Црне 
Горе. Посвађали су један братски 
народ и окренули Украјинце против 
Русије. Ово није рат између Украјине 
и Русије него Америке и Русије, чак 
нећу рећи Запада, јер је НАТО пакт, од 
свог формирања 1949. године, био у 
функцији Американаца, а формиран 

је да би се спријечило руско ширење 
у Европи. Од тада Европа губи 
независност, а пријем Финске у НАТО 
пакт није ништа друго него ширење 
америчке хегемоније. Сам Бжежински 
је рекао да треба да се двије водеће 
руске луке блокирају, Санкт Петербург 
и Новоросијск у Црном мору, јер двије 
трећине трговинског извоза иде преко 
тих лука и то је један од разлога зашто 
је управо Финска примљена у НАТО 
пакт. 

Да ли можете процијенити да ли ће ускоро 
доћи до окончања сукоба у Украјини?

- Овај сукоб ће сигурно потрајати и 
до десет година и неће се завршити 
само на Украјини, што је и сам 
Бжежински истакао током једног 
од својих посљедњих интервјуа. Он 
није то предвидио већ је планирао 
и тачно је знао како ће се одвијати 
ратна збивања, те на која подручја ће 
се рат проширити. Украјинска војска 
је у периоду од 2014. до 2022. године 
била добро припремљена и бројила је 
око 800.000 наоружаних војника и у то 
вријеме је важила за једну од најјачих 
војних сила у Европи, не рачунајући 
Русију. Десили су се пропусти Руске 
обавјештајне агенције на самом 
почетку специјалне операције, када су  
достављани погрешни подаци. Руси 
су кренули са 150.000 војника, што је 
био недовољан број, и мало су због тих 
погрешних информација потцијенили 
Украјинце. Доста је руских елитних 
јединица и технике настрадало око 
Кијева. Главни циљ Русије у почетној 
фази био је да Украјини зароби и 
заплијени лабораторије у којима су 
вршена разна експериментисања. 



Мислим да у историји човјечанства 
није постојало толико зло и они су 
планирали биолошко оружје које је 
усмјерено само на одређене групе 
словенских народа или Русе. Имамо 
економски, психолошко-пропагандни 
као и медијски рат, који се воде на 
свјетском нивоу, док је рат оружјем 
само на ограниченој територији, а у 
овом случају то је Украјина. То се и код 
нас може осјетити, у смислу разних 
притисака да се уведу санкције према 
Русији.

Какво је Ваше мишљење о руској 
плаћеничкој групи Вагнер и да ли ће 
смрт њиховог вође Јевгенија Пригожина 
утицати на политичку ситуацију?

- Добровољци су храбри војници, 
прекаљени борци и углавном су им 
командујући руски официри који су 
учествовали у ратовима у Чеченији, 
Сирији и представљају велико благо 
које руска војска има, али сматрам 
да није добро да једна држава своју 
одбрану или интересе брани искључи-
во добровољцима, те да их мора др-
жати под контролом. Смрт Пригожина 
дуго ће бити предмет озбиљних 
анализа, можда више и оних који су 
склони теоријама завере. Такође, 
поставља се и питање будућности 
групе Вагнер коју је Пригожин 
предводио. Мислим да ће сада 
неолиберали окривити предсједника 
Путина и да ће бити проблема 
унутар и нејединства уколико сада 
неолиберали крену у нападе. Врло је 
тешко објаснити да ли је и ко одговоран 
за смрт Јевгенија Пригожина. То раде 
обавештајне службе на перфидан 
и професионалан начин. Треба 
анализирати без пристрасности, који 
је мотив и које су посљедице. Имали 
су Французи у Нигеру проблем, гдје 
су протјерали француске легионаре, 
значи Вагнер се укључио у то и могуће 
је да је засметао Французима, јер је 
Вагнер помагао и Малију и Нигеру. 
Вагнеровце Путин јесте помиловао, 
а сада је Пригожин требало да буде 
опрезнији. Ово није добро по Русију, 
јер ако се тражила одговорност за 
његову побуну, требало га је ухапсити 
и осудити. Да ли иза овог стоји страна 
служба, Русија, ФСБ, Запад, не знамо 
још, али не вјерујем да су Руси у 
овом моменту, јер њима најмање то 
одговара. 

У поређењу са претходним ратовима, па и 
Одбрамбено-отаџбинским ратом у нашој 
земљи, колико се техника вођења рата 
промијенила у посљедњим годинама? 

- Сада немате ниједну оклопну битку, 
нити масовне налете авијације, 
обично се крстарећим ракетама и 
дроновима рјешавају проблеми. 
Највећи проблем сада је маскирна 
дисциплина, како војници да сакрију 
себе, маскирају логистику, позадину, 

артиљеријско-ракетне јединице, као 
и правце и путеве снабдијевања. 
Дакле, највећи изазов је пребацити 
бригаду или батаљон из рејона 
размјештаја на прву линију фронта 
и ући у борбу, гдје су се биљежили 
највећи украјински губици. Евидентни 
су напади дроновима на Москву и 
Русија има један од најсавременијих 
противваздушних система, па од 
саме границе до Москве постоји више 
ПВО одбрана, међутим неки дронови 
прођу. Поред тога, Руси посједују и 
савремена средства електронског 
ометања дронова који могу омести да 
се не погоди циљ, али тај дрон мора 
негдје пасти са експлозивом и опет ће 
направити штету. Врло лако се може 
десити да дронове лансира неко са 
руске територије, што Руси у овом 
моменту не објашњавају. Увјерен сам 
да ће и даље Руси имати проблеме са 
дроновима, али није проблем у штети 
коју ти дронови наносе, проблем је у 
психичком стању код Московљана, у 
томе да се плаше да у сваком моменту 
дрон може пасти на њихову зграду, 
школу или игралиште, што је и циљ 
Запада да тим дроновима изазову 
страх. Осим тога, нападима утичу на 
јавно мњење, јер након годину и по 
дана имају поражавајуће податке да 
популарност Владимира Путина није 
опала, чак анализе показују уколико би 

Русија остала без Крима, популарност 
би остала иста. Значи намјера је 
обојена револуција и свргавање 
Путина.

Колика је могућност да се сукоб Русије и 
Украјине прошири на Балкан?

- У овој фази специјалне операције, 
ратовање се не може проширити на 
Балкан из три разлога. Први је тај 
што сваки рат изазива економску, 
политичку и избјегличку кризу, а то 
у овом моменту Европи и Западу 
не треба. Други разлог је што би 
се та медијска пажња са Украјине 
преусмјерила на Балкан, а трећи 
је тај што данас све армије свијета 
имају дефицит са војском, гдје би у 
том случају морали дио своје војске 
послати да учествује у евентуалном 
сукобу.

Јоловић је закључио да ће се преговори 
између руског и украјинског предсједника 
Владимира Путина и Володимира 
Зеленског десити оног момента када 
одлучи Америка и увјерен је да Русија мора 
направити одлучујуће продоре и нанијети 
веће поразе. Сматра да Владимир Путин 
чува своју стратешку резерву, не знајући 
да ли ће напасти Јапан са истока и како 
ће се понашати НАТО пакт и Турска у 
временима која долазе. 

Бранка Радоњић
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Почела нова школска година

Почетак нове школске године 
означио је и почетак превентивне 
кампање „Возачи, школа је за нас, 

опрез је за вас“ коју традиционално 
спроводе Министарство саобраћаја и 
веза РС, Министарство унутрашњих 
послова РС, Министарство просвјете 
и културе РС, Агенција за безбједност 
саобраћаја РС, АМС РС, ауто-мото 
друштва и локалне заједнице.

Према ријечима секретара Ауто-мото 
друштва Соколац Добривоја Амовића 
као и сваке године, тако и ове, Ауто-
мото друштво Соколац у сарадњи са 
Полицијском станицом, узели су учешће 
у што сигурнијем поласку у школу.

- Радници АМД Соколац су првог 
септембра били дио кампање како би 
олакшали и омогућили што сигурнији 
прелазак улице дјеце која полазе 
у школу. За ту прилику дјеци смо 
обезбиједили и дијелили распореде 

часова. Поред распореда дијелили 
смо и летке за родитеље који доводе 
дјецу у школу и брину за њихову 
безбједност - навео је Амовић.

Он је појаснио да је један од циљева да 
се посебна пажња скрене одраслима да 
они својим примјером покажу дјеци како 
и куда се требају кретати до школе и од 
школе, као и на разне ситуације како и 
гдје треба да прелазе улицу, а посебно 
шта не треба да раде на коловозу и близу 
њега.

Циљ провођења ове превентивно-
едукативне активности јесте повећање 
нивоа безбједности дјеце у саобраћају, у 
Републици Српској, повећањем пажње 
возача почетком школске године у 
зонама школа, као и едукацијом ученика, 
родитеља и наставника о правилном 
понашању дјеце у саобраћају и развоју 
свијести код свих учесника у саобраћају о 
безбједности дјеце у саобраћају.

Ведрана Реновица
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Средњошколски центар „Василије 
Острошки“ на Сокоцу спремно је  
дочекао почетак нове школске 

године за 383 ученика, од којих је 53 у 
подручном одјељењу ове школе на Хан 
Пијеску. У први разред средње школе 
уписана  су 93 ученика од планираних 
108, и то 81 у школу на Сокоцу и 12 у 
подручно одјељење на Хан Пијеску.  

Нову школску годину дочекало је и 814 
ученика Основне школе „Соколац“ од 
којих је 75 првачића који су распоређени 

у три одјељења, што је за једно одјељење 
мање у односу на прошлу годину, рекао 
је директор школе Ђорђе Рајић. Како је 
истакао, ове године, школске клупе су 
спремне за 38 одјељења, заједно са два 
подручна на Равној Романији и Кнежини, 
као и специјалним одјељењем дјеце са 
потешкоћама у развоју.

– Наша школа има добре како 
материјалне тако и кадровске услове 
за почетак наставе. Једини проблем 
је физички простор, имамо недостатак 

„ВОЗАЧИ, ШКОЛА  
ЈЕ ЗА НАС,  

ОПРЕЗ ЈЕ ЗА ВАС“

За основце и средњошколце на вријеме почела нова школска година

У СОКОЛАЧКОМ 
ВРТИЋУ 205 
МАЛИШАНА

учионица, али се надамо да ћемо у 
наредном периоду и то превазићи 
јер имамо у плану надоградњу и 
адаптацију једног дијела простора. 
И ове године радиће продужени 
боравак за ученике од првог до 
трећег разреда – рекао је он. 

Рајић је навео да је Министарство 
просвјете РС обезбиједило бесплатне 
уџбенике од првог до четвртог разреда, 
као и за треће и свако наредно дијете 
из вишечланих породица, те посебну 
категорију дјеце која имају социјално 
старање. Министарство породице, 
омладине и спорта Републике Српске за 
сву дјецу из вишечланих породица која 
имају одличан успјех обезбиједило је 
бесплатне књиге. 

Када је ријеч о најмлађој категорији 
становника соколачке општине, 
Установа за предшколско васпитање 
и образовање у Сокоцу од првог 
септембра броји осам вртићких група, 
од тога двије новоформиране, док у 
соколачком вртићу укупно, од почетка 
нове радне године, борави 205 дјеце. 

Ведрана Реновица
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Високој школи за услужни бизнис Соколац додијељена Ерасмус повеља

Научни скуп на Романији окупио еминентна имена Српске и региона

Висока школа за услужни бизнис 
Соколац успјешно је завршила 
процес акредитације установе 

у Ерасмус плус програму и по том 
основу је од стране Европске комисије 
награђена Ерасмус повељом за високо 
образовање, потврдио је директор ове 
школе Огњен Бакмаз. 

Научни скуп „Хајдуци у српској 
историји и памћењу“, окупио 
је еминентна имена, врсне 

познаваоце историје и науке о 
књижевности у порти Храма Светог 
великомученика Георгија на Равној 
Романији, у оквиру манифестације 
„Теби Горо Романијо“. Овај скуп, који 
је окупио 11 говорника, отворили су 
потпредсједник Матице српске Јован 
Делић и начелник општине Соколац 
Милован Бјелица. 

ПОТВРДА 
КВАЛИТЕТА 

ПРОЦЕСА РАДА

„ХАЈДУЦИ У СРПСКОЈ ИСТОРИЈИ И ПАМЋЕЊУ“

Према ријечима професора доктора 
Јована Делића, чија је тема била Бајо 
Пивљанин у „Горском вијенцу“, Романија 
је важан хајдучки крај, зато је овај скуп 
организован на правом мјесту. 

– Имамо свијетла образа са чим 
изаћи пред свијет. Ово је важно 
хајдучко мјесто и сам центар када се 
говори о овој теми, која се о српским 
хајдуцима није могла исцрпити 
нити обухватити у оној мјери у којој 
то заслужје. Поздравити Соколац 
и Романију у име Матице српске, 

само по себи је велика радост која 
је увећана чињеницом да сам око 20 
година предавао на Филозофском 
факултету на Палама. Заволио сам 
овај крај као моју Пиву и Дурмитор – 
рекао је Делић. 

Делић је истакао да Матица српска 
има нешто што нико нема у свијету 
„Летопис Матице српске“ – најстарији 
живи књижевни часопис у свијету, који 
је двије године старији од саме Матице. 
Он је искористио прилику да све присутне 
позове на обиљежавања јубилеја 200 
година Летописа 2024. године. 

– Романија вијековима његује и 
изнад свега поштује слободу. Хајдуци 
Романије су хајдуци слободе и отпора 
– поручио је начелник Бјелица који је 
отворио овај значајан скуп поводом 
манифестације „Теби горо Романијо“, 
која се одржава од 1998. године. 
Ми смо прва општина у Републици 
Српској која је потисала протокол 
о сарадњи. Захваљујем се Матици 
српској на овом значајном скупу, који 
је плод сарадње општине Соколац и 
њених представника из Новог Сада. 
Надам се да ће ово мјесто, помало 
хајдучки амбијент, бити инспиративни 
за наставак радова на ову и друге 
теме – закључио је Бјелица. 

Ведрана Реновица
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На овај начин, Висока школа за услужни 
бизнис Соколац је, захваљујући 
вриједном тиму за међународну сарадњу, 
постала једна од првих високошколских 
институција у БиХ која је добила поменуто 
признање. 

– Прије отприлике шест мјесеци 
наша школа је поднијела захтјев 
за чланство у Ерасмус програм 
Европској комисији, која је сад 
додијелила Високој школи за 
услужни бизнис Ерасмус повељу у 
високом образовању, за период од 
2021. до 2027. године. Ова повеља 
служи као општи, квалитативни 
оквир за активности међународне и 
европске сарадње које те установе 
могу да проводе у оквиру Ерасмус 
плус програма. Додјела повеље је 
предуслов за учешће у новим Ерасмус 
пројектима, као и за три кључне 
активности које она обухвата. То су 
мобилност појединаца у сврху учења, 
сарадња због остваривања иновација 
и размјене добрих пракси те подршка 
реформи политика – навео је он. 

Бакмаз сматра да је једна од најважнијих 
активности у Ерасмус плус пројекту 
одлучност да се допре до недовољно 
заступљених скупина мобилности путем 
стратегије укључивања примјене зелене 
праксе у организацији овог програма.

Ерасмус повеља за високо образовање 
ће у будућности студентима, наставном 
и ненаставном особљу омогућити да 
активније учествују у мобилностима 
у циљу студирања, обуке, тренинга и 
наставе. 

Посебну захвалност упутио је Комисији 
за међународну сарадњу, наставном и 
ненаставном особљу који су учествовали 
у подношењу захтјева и у процедури 
добијања ове повеље. Он је подсјетио 
да су до сада реализована три Ерасмус 
пројекта, са партнерским институцијама 
из Европске Уније, односно са 
универзитетима из Шпаније, Бугарске, 
Италије и Турске. Према његовим 
ријечима, направљене су двије одлазне и 
једна долазна мобилност.

Бранка Радоњић
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Имала је срећу да одраста у једној 
дивној породици окружена 
пажњом и љубављу оца Мартина 

и мајке Богданке Тошић. Ту су у душу 
кћерке Момирке, нама познате као Моме 
Боровчанин, уткане праве вриједности. 
Нема оног ко у Oсновној школи 
„Соколац“ није корачао низ ходник и 
покуцао на друга врата десно, а да га 
није дочекао благи и сусретљиви поглед 
наше педагогице. Читав радни вијек није 
потрошила дозу разумијевања и љубави 
коју је поклањала сваком дјетету.

Рођена је 1958. године у Сокоцу. Основну 
и средњу школу завршила је у Хан Пијеску, 
гдје је и живјела са родитељима и братом. 

– Школи се у моје вријеме давао вели-
ки значај, тако да акценат није био само 
на васпитању већ и на образовању. 
Родитељи су настојали да мој брат 
Момир и ја завршимо факултете и 
већ у средњој школи сам знала који је 
мој наредни корак. Бити међу дјецом, 
окружен њима је предуслов за здраво 
одрастање, што је био мој пут до 
Филозофског факултета гдје сам 1981. 
стекла звање професора педагодије и 
психологије. Професионалну каријеру 
сам започела у Основној школи „Милан 
Илић Чича Шумадијски“ у Хан Пијеску, 
а наставила у Сокоцу, гдје сам провела 
37 година и гдје сада завршавам свој 
радни вијек.  

Самим ступањем у школу, Момирка је 
ставила акценат на рад са ученицима 
не запостављајући сарадњу са настав-

Разговор са Момирком Боровчанин педагогом у Основној школи „Соколац“

ПРИЧА КОЈА СЕ 
ГРАДИЛА ГОДИНАМА 

– УСПЈЕХ КОЈИ ЋЕ 
ОСТАВИТИ СВОЈ  

ТРАГ У ДРУШТВУ

ницима, родитељима и друштвеном 
средином. У то вријеме 1559 ученика 
је похађало соколачку школу, али како 
нам је рекла, добра организација и 
сарадња међу члановима колектива и 
квалитетан образовно-васпитни рад дао 
је свједочења о успјешним резултатима 
ученика и наставника из тог периода.  

– Посао педагода је заиста тежак и 
захтјеван, уједно лијеп ако га волите. 
Он ме подстиче, а сам осјећај када 
крочим у школу чини да ми буде 
лијепо. То је једноставно тако ако сте 
предодређени за овакав посао у који 
је уложено много љубави, поштовања 
сваке личности од малог дјетета 
до колега и родитеља. Зато се све 
вријеме мора трагати за искуством 
које је неопходно. Године мог рада 
огледале су се у перманентном учењу 
и стручном усавршавању кроз разне 
научне обуке, едукације, конгресе и 
семинаре, јер ако на адекватан начин 
не знамо примијенити то искуство, 
ништа нисмо постигли – истиче 
Момирка. 

У наставку наше приче, открила нам је да 
свака ситуација има излаз и да разговор 
све рјешава уз доста рада, стрпљења и 
разумијевања који су проткани великом 
љубављу.

– Посебну важност дајем упису дјеце 
у први разред, гдје заједно са својом 
колегиницом процјењујем факторе 
зрелости који утичу на вријеме 
поласка у школу: физички развој, 
ментални, затим емотивни и развој 
говора. Родитељи су некако изгубили 
нит и занемарили битност развоја 
дјетета. Са дјецом треба разговарати, 
јер породица игра велику улогу од 
рођења до поласка у школу која се 
касније види кроз њихово одрастање. 
Као да смо негдје испустили љубав 
према књигама, сликовницама, дјеци 
је лоша графомоторика, постоје дјеца 
која немају развијен говор, што је 
посљедица неправилне комуникације 
у породици. Велики сам противник 
неправилног кориштења нових 
технологија које као забава све више 
узимају маха и код мале дјеце.  

Улога родитеља је незамјењива. Неки 
мисле да је довољно препустити одгој и 
припрему за школу установама које се тим 
баве, али дјеца се идентификују са нама и 
зато им требамо дати себе 100 посто, наћи 
спрегу између оца, мајке и дјеце.  

– За мене је изговор када чујем 
реченицу: „Немамо времена!“ која 
је постала као поштапалица. Ми га 
морамо имати за нашу дјецу, јер нико 
не може вољети као отац и мајка. 
Љубав треба усмјерити. Ми дјецу 
требамо загрлити, пољубити и исто 
тако бити досљедни оном што радимо 

јер се дјеца желе идентификовати са 
нама. Ми треба да смо им примјер 
у свему. Све што желимо од њих 
морамо показати својим примјером, 
јер нам и те како враћају наше 
грешке. Емотивно увијек морамо бити 
доступни за њих када желе са нама да 
разговарају. Нема разговора успут, већ 
све остављамо и слушамо их. Никада 
не требамо стављати жеље изнад 
потреба, све се треба ускладити; толико 
их обасипамо да ни они сами не знају 
шта имају и у свему томе се губи мјера. 
Дјеца понекад манипулишу са нама, 
исказују потребе које нису у складу 
са њиховим узрастом, зато постоји 
граница и признајем да је васпитање 
тежак посао који тражи доста 
одрицања и досљедност. Немојте бити 
преамбициозни родитељи, јер дијете 
губи себе, а временом слаби успјех у 
школи. Вратите се у своје дјетињство, 
школа је мјесто гдје треба да нам 
свима буде лијепо, мјесто гдје уче, 
стичу другаре, а нажалост данас нам 
се епматија све више губи – наставља 
причу Боровчанинова.

О њеном успјеху свједоче генерације.

– Зар има веће среће од поздрава 
и поштовања бивших ученика који 
су сада одрасли људи у којима 
видим љубав коју сам усадила? То 
су родитељи који доводе своју дјецу 
стасалу за ђаке прваке. Зато ако 
желите да наградите своје дијете, 
нека то буде похвала, загрљај, вријеме 
проведено са њим. Будите њихова 
подршка.  

Педагогица је дуго година била члан 
Друштва педагога Републике Српске, 
научно-стручне огранизације, предсједник 
Актива педагога Подружнице романијске 
регије. Вођена тиме да је од изузетне 
важности бити стабилан у професионалној 
сфери и сфери интерперсоналних односа, 
захвална је на свему што је све ове године 
рада научила и донијела. Општина Соколац 
јој је ове године додијелила посебно 
признање Златну плакету за несебичан 
рад и залагање током професионалне 
каријере.

Мома нам је на крају открила да је кроз 
разговор пробудила сјећања и вратила 
се у године када је школовање било на 
цијени. Круна њеног рада избрушена је 
великом посвећеношћу, перманентним 
радом, досљедношћу, а надасве профе-
сионализмом. Љубав према овом позиву 
учинила је да на обострано задовољство 
завршимо ову причу, коју је Момирка 
изградила уз несебичну подршку свог 
супруга Неша и кћерки Убавке и Теодоре.

Велика воља и ентузијазам никада не 
напуштају праве људе. Срећан одлазак у 
пензију.

Ведрана Реновица

.   
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Соколац поносан на свог хероја

За нашег суграђанина Богдана 
Боровчанина недавно је чуо цијели 
регион када је средином августа, у 

Будви, на плажи Јаз спасио од дављења 
човјека којег и не познаје. Боровчанин је 
истакао да није желио никакву медијску 
пажњу, најбитније му је да је човјек 
преживио и да му је то довољна награда. 
Присјећајући се дана када се десио 
поменути догађај, Боровчанин је рекао да 
човјеку којем је помогао не зна презиме 
већ само да се зове Маринко.

Јавна здравствена установа 
Специјална болница за психијатрију 
Соколац са 130 пацијената и 126 

запослених радника наставља тренд 
позитивног пословања, па је тако за првих 
шест мјесеци ове године остварена добит 
од 130.000 конвертибилних марака. 

ЈЗУ Специјална болница за психијатрију Соколац 
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БОГДАН БОРОВЧАНИН 
СПАСИО ЖИВОТ 
ДАВЉЕНИКУ 
РЕАНИМАЦИЈОМ

НАСТАВЉЕН 
ТРЕНД 
ПОЗИТИВНОГ 
ПОСЛОВАЊА
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Вршилац дужности 
директора ове установе 
Драган Булајић навео је 
да је 16. јула на сједни-
ци Управног одбора 
Фонда здравственог 
осигурања Републике 
Српске дошло до 
измјене цијена б.о. дана 
за акутну и хроничну 
психијатрију. 

– Цијена акутне 
психијатрије је 
повећана са 100 
конвертибилних 
марака на 130, 

– При доласку на плажу, у раним 
јутарњим часовима, моја дјевојка је 
примијетила неко комешање на плажи 
и тада смо угледали пливача који 
извлачи човјека из воде. Мој пријатељ 
Жељко Тодоровић и ја одмах смо 
пришли и помогли му да га извуче. У 
првом моменту смо помислили да је 
некоме позлило, међутим, на плажи 
смо се увјерили да човјек нема пулс 
и да не дише. Његово лице је било 
плаво, усне, торзо, а ноге бијеле – прича 
Боровчанин. 

Он додаје да је био шокиран призором, 
као и сви у непосредној близини који 
су се окупили у међувремену. Успио је 
да се присјети процеса реанимације, 
компресије и давања вјештачког 
дисања, јер је некада био члан секције 
Прве помоћи. 

– Током првог покушаја отварања 
уста видио сам да је дављеник ујео 
свој језик укоченом вилицом и одмах 
сам почео да радим компресију на 
грудни кош, ни сам не знам колико 
пута, а потом и да дајем вјештачко 
дисање. Понављао сам тај поступак 
до изнемоглости. Када више нисам 
имао снаге, човјек који је дављеника 

спасавао из воде примијетио је да 
даје знаке живота и то ми је дало 
додатну снагу да наставим, након чега 
је Маринко почео да испљувава крв 
а затим и воду, а потом смо му скроз 
отворили вилицу и продисао је. Негдје 
у том моменту нам се придружио 
доктор Игор Спурнић из Београда. Тада 
смо знали да је ту стручно лице које 
ће наставити да помаже дављенику. 
Након тога, сазнали смо да Маринко 
болује од астме, те су му дали пумпицу 
која му је додатно олакшала дисање 
и пазили га до доласка Хитне помоћи 
која је стигла за двадесетак минута. 
Посебно олакшање је услиједило када 
је Маринко, након што је смјештен у 
кола Хитне помоћи, показао руком да 
је добро и када бива упућен у болницу 
у Тивту – испричао нам је Боровчанин.

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица најавио је да ће Богдану 
Боровчанину додијелити Златну плакету, 
која је једно од најзначајнијих признања 
општине за подвиг у спасавању људског 
живота. Боровчанин је истакао да му је 
драго због тога и да је то знак да се у Сокоцу 
вреднују праве ствари.

Бранка Радоњић

док је хронична психијатрија са 48 
повећана на 74 конвертибилне марке. 
Те цијене почеле су да се примјењују од 
16. августа текуће године. Овај уговор 
много значи за нашу установу, тако да ће 
на годишњем нивоу примици бити већи 
за отприлике 200.000 конвертибилних 
марака – појаснио је Булајић.  

Када су у питању пројектне активности 
Специјалне болнице за психијатрију, 
Булајић је истакао да је завршена тендерска 
процедура и отпочели су радови на изради 
вањског дневног боравка за пацијенте 
Mушког акутног одјељења. Осим тога, 

ради се на проширивању и санацији већ 
постојећег вањског дневног боравка као и 
на уређивању дворишта саме болнице. 

– Након завршетка вањског одјељења 
и уређења круга болнице, услиједиће 
радови на санацији и адаптацији сале 
за састанке и конференције – најавио 
је Булајић. 

Он је нагласио да ће ускоро бити 
израђен сајт Специјалне болнице за 
психијатрију.

– Фирма „LANACO“ д. о. о. из Бањe 
Луке бесплатно ће да успостави сајт, 
док смо ми испред Установе задужили 
нашег портпарола Мају Дебелногић 
да прикупља податке и буде са њима 
у контакту за оно што буде неопходно. 
Тренутно је све у обради и очекујемо да 
ће сајт бити реализован у што скорије 
вријеме. Посјетиоци ће, између осталог, 
моћи да се упознају са историјатом 
болнице, али и да провјере одјељења 
и услуге које пружа наша установа – 
казао је Булајић. 

Булајић је додао да ће се крајем септембра 
одржати спортске игре здравствених 
радника на Ади Бојани у Црној Гори, на 
којој ће учествовати радници Специјалне 
болнице за психијатрију, који су чланови 
спортског друштва.

Бранка Радоњић
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МЈЕСТО 
ОКУПЉАЊА 
ВЈЕРНИКА И 
ДУХОВНИ ЦЕНТАР

МЛАДИ КОЈИ 
ОЖИВЉАВАЈУ 
ТРАДИЦИЈУ 

Крсна слава Цркве иконе Пресвете Богородице Тројеручице

Петровданске игре у Соколовићима 

У  мјесту Видрићи, 25. јула обиљежена je 
крсна слава храма посвећеног икони 
Пресвете Богородице Тројеручице. 

Свештенство Парохије соколачке и 
велики број вјерника са подручја општине 
Соколац, али и шире, присуствовали су 
литургији и ломљењу славског колача.  
Отац Илија Чупић истакао je да је храм 
у Видрићима један од ријетких који 
је посвећен Пресветој Богородици 
Тројеручици.  

– Ово је велики благослов не само за 
мјесто Видриће него за читаву Романију 
и наш српски народ што имамо једну 
светињу која је посвећена управо 
Пресветој Богородици Тројеручици – 
рекао је отац Илија.  

Ове године литургија је први пут служена на 
часном престолу и у олтару који је потпуно 
уређен и припремљен за богослужења. 
Кумови крсне славе храма били су Милан 
Јоловић и Милан Станојевић. 

У Соколовићима се у недјељу по 
Петровдану, 16. јула, одржала 
традиционална Петровданска про-

слава, а окупљени су имали прилику да 
се опробају у традиционалним спортским 
вјештинама. Према ријечима Предрага 
Добриловића такмичило се у више 
спортских дисциплина. 

– Изненађујућа је била, за ово поднебље, 
висока температура, али то није 
покварило спортски дан на школском 
игралишту у Соколовићима. Знамо 
да је ова школа некада имала око 900 
основаца и да је много њих изградило 
озбиљне спортске каријере – казао је 
Добриловић. 

Ове године на играма у Соколовићима у 
трци на 400 м побједу  је однио Урош Гутић, 
невесињски атлетичар, који иначе наступа 
за АК „Борац“. На овогодишњем такми-
чењу у малом фудбалу побједу је однијела 
екипа „Кафе Лукус“, док је друга била екипа 
„Ветерани“. На трећем мјесту нашла се 
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– Српска православна црква је 
имала историјску улогу у окупљању и 
саборности српског народа и увијек 
је уз њега била и у добру и у злу. Када 
смо донијели одлуку, мој друг Подринац 
Милан Станојевић и ја, да правимо 
цркву у Видрићима, циљ нам је био да 
окупљамо српски народ и то не само 
мјештане Видрића него и комплетне 
општине Соколац. Имамо и доста 
туриста који данас свраћају овдје код 
спомен-крста и цркве – рекао је Милан 
Јоловић и подсјетио да је у будућности 
планирана изградња парохијског дома 
и викенд насеља у близини цркве.  

Изградња овог светог мјеста почела је 
крајем 2017. године, а освештање, којем ће 
присуствовати митрополит дабробосански 
господин Хризостом, свештенство 
Митрополије дабробосанске и вјерни народ 
овог краја, планирано је за 21. октобар ове 
године.

Жељана Поњарац
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Манастир у Кнежини, који је 
посвећен Пресветој Богородици, 
у недјељу 30. јула, служењем 

литургије прославио је свој саборни дан – 
Икону Пресвете Богородице Тројеручице.  

Након литургије, услиједио је трократни 
опход око Храма, те преломљен славски 
колач. Празнични ручак уприличиле су 
куме овогодишње славе, сестре Славица 
Радовић и Бранкица Павловић са Пала. 
За кумство наредне године пријавио се 
Драган Боровчанин са породицом. 

У овом манастиру налази се реплика 
иконе Богородице Тројеручице, док 
оригинална икона почива у одајама 

светог Хиландара. Управо из разлога 
што многи нису у прилици да посјете 
Свету Гору, израђено је много копија ове 
иконе као најпоштованије иконе у нашем 
народу. Према православном вјеровању, 
икону је насликао Свети Јеванђелиста 
Лука. Светом Јовану Дамаскину је била 
одсјечена рука и на молитву управо 
Богородици Тројеручици, она је зарасла те 
је на тој икони трећа рука и због тога икона 
носи назив – Тројеручица.  

Манастир у Кнежини посвећен је 
Пресветој Богородици, а сам манастирски 
храм светим равноапостолним цару 
Константину и царици Јелени.

Бранка Радоњић

Манастир у Кнежини прославио свој саборни дан – Икону Пресвете Богородице Тројеручице

СВЕТО МЈЕСТО 
У ВИДРИЋИМА 
БЛАГОСЛОВ ЗА 

РОМАНИЈУ

екипа „Илиндан спорт фест“. Најбољи у 
бацању кугле био је Стефан Ећимовић, друго 
мјесто припало је Николи Будеши, а треће 
Александру Марковићу. У традиционалној 
дисциплини превлачење конопца побједу је 
забиљежила екипа „Деветак“, а друго мјесто 
припало је екипи „Подроманија“. У трци на 
400 м, поред првопласираног Гутића, други 
је на циљ стигао Михаило Вуковић, а трећи 
Ђорђе Гладанац. 

Из Удружења грађана „Спорт и рекреација 
Гласинац“, које је и организатор игара, 
упутили су захвалност свим такмичарима 
и гостима, те су заказали ново дружење већ 
на наредним Петровданским играма идуће 
године. 

Бојана Марковић
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УГ „Свети Василије Острошки“ организовало ходочашће храму на Црквинама

Вече уочи Петровдана у Кусачама

Удружење грађана „Свети Василије 
Острошки“ организовало је 8. јула 
ходочашће ка храму на Црквинама, 

који је посвећен рођењу Светог Јована 
Крститеља. Рута је била дуга 33 
километра, а из Сокоца од Цркве Светог 
пророка Илије су кренули Милан Маричић, 
Срећко Голијан и Ђорђе Савић, док им 
се у Соколовићима придружило још 

И ове године, сада већ традиционално 
уочи Петровдана, мјештани соко-
лачког села Кусаче, уз поштовање 

старих обичаја, паљењем лила и дјечијим 
играма, освјежили су сјећања на ранија 
времена и на нека друга одрастања.  

Паљење лила уочи Петровдана је симболика 
и сјећање на хришћане који су страдали 
за вјеру. Само зато што су били хришћани, 
везивани су за стабла, посипани смолом и 
постајали су живе буктиње. Паљење лила 
симболизује и сагоријевање свих људских 
овоземаљских гријехова, како у срцу, тако 
и у души. Бројна су вјеровања око овог 
обичаја, од којих једно говори да се на овим 
сточарским крајевима лиле носе да би се 
пламеном и димом заплашила дивљач која 
баш у ово доба године често напада стоку и 
торове.

Обично дјеца носе лиле, а одрасли су ту 
да их надгледају и дарују слаткишима и 
новчићима.

Бранка Радоњић
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седам ходочасника. Овим светим путем 
ходочасници су на симболичан начин 
прославили празник Ивањдан. 

Црквине су пропланак удаљен 30 км 
сјеверно од Рогатице, смјештен између 
јужне падине планине Деветак и између               
села Рађевићи и села Бабљак. Стари 
шумски пут повезује овај пропланак 
са саобраћајницом Рогатица–Борике–
Будета–Хан Пијесак. Након 1.600 метара 
стари пут се зауставља пред портом 
новоизграђеног храма, који је посвећен 
рођењу Светог Јована Крститеља (Јована 
Претече). Поред овог храма постоје 
такође и трагови храма који је, по ријечима 
археолога, изграђен у другој половини 13. 
вијека. Према народном предању, храм је 
био задужбина српског краља Драгутина 
Немањића и његовог брата Милутина, који 
су били синови Стефана I Уроша Немањића 
и Јелене Анжујске. 

Бранка Радоњић

НА СИМБОЛИЧАН 
НАЧИН ОБИЉЕЖЕН 
ИВАЊДАН

ТРАДИЦИОНАЛНА СВЈЕТЛОСТ 
ПЕТРОВСКИХ ЛИЛА
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Представници Удружења „Романија“ 
из Београда минулог мјесеца 
Народној библиотеци у Сокоцу 

уручили су 41 књигу са 38 наслова, чија 
је вриједност око 600 КМ. Ово је други 

Директорица Народне библиотеке Божица 
Јанковић се захвалила Удружењу на овом 
значајном поклону и подсјетила да су 
они прошле године донирали 50 наслова 
стручне литературе из области историје и 
економије, а да је сада ријеч о насловима 
белетристике. Углавном је ријеч о књигама 
које су недостајале а које су тражене од 
стране читалаца.

Удружење „Романија“ у Београду окупља 
људе са подручја општина Рогатица, Пале, 
Хан Пијесак и Соколац који живе у Србији, 
али гаје и његују посебна осјећања према 
свом завичају.

Ведрана Реновица

пут да Удружење помаже рад соколачке 
библиотеке, навео је секретар „Романије“ 
Младен Ђурковић.

– Нама је заиста задовољство када 
можемо да помогнемо, нарочито 
у области културе, јер сматрамо 
да вриједност књиге не пролази 
и да упркос новим трендовима 
и технологијама мирис хартије је 
незамјењив љубитељима писане 
ријечи. Ми смо се такође договорили 
и да у наредном периоду, уколико буде 
потребе за новим насловима, будемо 
на располагању. 

Удружење „Романија“ донирало књиге Народној библиотеци СоколацМанастир у Кнежини прославио свој саборни дан – Икону Пресвете Богородице Тројеручице
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У вријеме османске власти, 
Гласинац је у територијалној 
организацији припао нахији 
Павли, која је добила име по 

властеолској породици Павловића, 
чије земље су потпале под овај Вилајет. 
Изгледа да су црква на Гласинцу као 
и сама чаршија приликом освајања 
доживјеле разарање. 

Ипак Гласинац као раскрсница путева 
ни најмање није изгубио на значају. 
Чак шта више, сада је пут који је спајао 
новоформирано Сарајево и сјеверну 
Босну даље према Цариграду, једним 
својим краком прелазио преко Гласинца. 
Други значајни путеви за Београд, 
Олово, Сребреницу, Херцеговину и даље, 
пролазили су преко Гласница. Због тога не 
треба да чуди што су Турци основали нову 
касабу Гласинац (на простору данашњег 
села Новосеоци). Касабу је 1589. године 
основао неки  Хаџи Ибрахим-ага. У касаби 
је изграђена џамија, караван-сарај, дућани 
и мектеб. У касаби су биле 62 муслиманске 
куће, а немали број становника касабе 
били су војници. Као главни разлог за 
оснивање касабе наведено је „чување 
опасних путева у кадилику Челеби Пазар 
(Рогатица), заједно са становницима 
Праче“. 

Процес исламизације становништва је 
био у свом пуном замаху почетком XVII 
вијека, о чему свједоче и турски пописи. 
Међутим, хришћанско становништво није 
посве нестало. Тако се у приложницима 
манастиру Острог, помиње и неки Ненад 

са Гласинца. Један број гласиначких 
породица, склањајући се од нове власти, 
уточиште је нашао у Дубровнику, односно 
његовој околини.  

Ипак, сукоба између хришћанског 
становништва и османске власти 
није недостајало. Романија је постала 
стјециште хајдука, како са Гласинца тако 
и из других крајева. Хајдуци су на овој 
обраслој и тешко проходној планини 
налазили идеалне услове за своје 
дјеловање. Свакако најпознатији хајдук 
који се веже за Гласинац и Романију био 
је Старина Новак. Дјеловање хајдучких 
дружина одржаће се све до аустроугарске 
власти.

Најпознатија личност периода османске 
власти био је Шахин Хасан-паша. Предање 
каже да је поријеклом са Гласинца, као 
дијете одведен је у јањичаре од стране 
буљубаше Банда. Када је изградио 
солидну војничку каријеру, вратио се на 
Гласинац 1639. године гдје је убио старог 
Банду. Постављен је за пашу Босанског 
пашалука. Зна се да је био и на положају 
управника Херцеговачког санџака, а у 
„бијелом свијету“ показао се одличним 
војником и вјештим управником. Заузео је 
Халеп и Багдад, управљао Триполисом, а 
каријеру је завршио као управник Каниже. 
Умро је од куге у Истамбулу 1647. године. 

За вријеме своје владавине изградио 
је онај велики хан на Мачковцу, који 
смо већ помињали, а за који путописац 
Евлија Челебија каже да је био међу десет 
највећих у цијелом Османском царству. 
Његов син Хајдар-бег био је ожењен 

ЦРТИЦЕ ИЗ НАШЕ ПРОШЛОСТИ 
(ТУРСКИ ВАКАТ)
Пише: Мр Томислав Тамбурић

једном од принцеза из Истамбула, а о томе 
постоји заиста лијепа епска пјесма „Гази 
Хусрев-бег води сватове у Стамбол“. У овој 
пјесми се помиње и јунаштво Ђерзелез 
Алије, кога такође народно предање 
смјешта на Гласинац. Насљедници Хасан 
Шахин-паше владаће највећим дијелом 
Гласинца све до доласка аусторугарске 
власти.

Осим што су прилике за живот на 
Гласинцу биле прилично нестабилне, 
по питању дјеловања хајдучких чета и 
честих пролазака наоружаних турских 
војника (од којих су многи били одметнути 
од власти), Гласинац као успутно мјесто 
мориле су и периодичне појаве куге, усљед 
којих је страдала већина становништва. 
Тако се биљеже подаци да је у XVIII 
вијеку „Гласинац готово ненасељен“ и 
да углавном служи као мјесто окупљана  
војске која се спремала за даље походе. 
Међутим, управо тада креће насељавање 
становништва на Гласинац са простора 
Црне Горе и Херцеговине. По историјским 
записима било је и појединачних 
прелазака породица на опустјела имања, 
али највећи замах пресељавању био 
је поход Нуман-паше Ћуприлића, који 
је поразивши Дробњаке 1713. године, 
одлучио да разбије ово језгро немира и 
побуна, те око 3.000 људи из Дробњака и 
околине насилно преселио на Романијски 
плато. Насељавање на Гласинац се 
наставља, сада олакшано, јер су доцнији 
досељеници имали помоћ својих рођака. 
Чак су и муслимански родови почели да 
се насељавају на Гласинац.

Судећи по османским пописима, Гласинац 
у 19. вијеку више није био пуст упркос томе 
што су куге и даље периодично избијале.

Соколац као село и ново средиште 
Гласинца основано је 1862. године, када 
се на Грацу улогорило шеснаест табора 
турске војске, чекајући да крену у поход 
на Србију, усљед политичке кризе између 
Србије и Османског царства (инцидент на 
Чукур чесми). Како до отвореног сукоба 
није дошло, а криза је потрајала, војска 
је на том мјесту остала дужи период. 
За њене потребе хан је изградио неки 
Маријан, а након тога никли су и други 
ханови и дућани. Тако је постао Соколац, 
који је име добио по томе што је земља 
била у власништву бегова Шахинпашића 
– Соколића.  
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Дјеца Удружења „Побиједимо дијабетес“ ТРЕБАЈУ НАШУ ПОДРШКУ

Чланови Удружења родитеља и 
пријатеља дјеце дијабетичара 
„Побиједимо дијабетес“ из Источног 

Сарајева, чији су чланови и дјеца наше 
локалне заједнице, прошлог мјесеца 
су у Сокоцу на платоу испред градске 
фонтане вршили бесплатно мјерење 
шећера у крви и на тај начин указали на 
проблеме са којима се суочавају обољели 
од ове болести. Акцију су подржали и 
народни посланик у НСРС Страхиња 
Башевић,  Јован Голијанин савјетник у 

У акцији добровољног даривања 
крви, која је организована 29. 
августа, у Сокоцу, прикупљене су 

34 дозе ове драгоцјене течности. Поред 
44 наша суграђанина који су се одазвали 
акцији и овај пут течност која живот 
значи, даровали су и чланови Удружења 
добровољних давалаца крви из Гацка. 

Прикупљене 34 дозе крви
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НЕОПХОДНА 
ФИНАНСИЈСКА ПОМОЋ 
ЗА НАБАВКУ СЕНЗОРА

ХУМАНОСТ КОЈА 
ЗНАЧИ ЖИВОТ
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Према ријечима 
предсједника Актива 
добровољних дава-
лаца крви који дјелује у 
оквиру Црвеног крста 
„Романија“ Андреја 
Миовчића, ово је трећа 
акција коју су ове 
године организовали у 
Сокоцу. 

– Апелујем на 
све који имају 
могућност да 
дарују крв да 
се прикључе 

акцијама како би сви добили потребну 
количину. Морамо да похвалимо све 
наше људе добре воље који долазе из 
других мјеста и подржавају нас као што 
су то даваоци из Гацка, Пала и Источног 
Сарајева – истакао је Миовчић. 

Предсједник Удружења из Гацка Мирослав 
Вуковић истакао је да је ријеч о једном 
младом удружењу које је формирано 
2015. године. То су хумани људи који на 
годишњем нивоу дарују од 600 до 800 доза 
крви и одазивају се на акције не само у 
Републици Српској, већ и у Србији и Црној 
Гори.  

кабинету министра спољне трговине и 
економских односа у Савјету министара 
Босне и Херцеговине Сташе Кошараца, те 
одборник СНСД-а у Скупштини општине 
Соколац Милан Јоловић. 

– Ово су дјеца која желе нормално 
корачати кроз живот са својим 
вршњацима, али оно што је за њих 
важно је како бити прихваћен од стране 
локалних заједница у смислу подршке 
овој дјеци. Њима је заиста потребна 
велика помоћ. Фонд здравственог 
осигурања РС је 13. јуна одобрио сензо-
ре (континуирани мјерачи шећера у 
крви) дјеци до 18 година, али оно на шта 
ми скрећемо пажњу јесте то да дијабетес 
не престаје са 18 година, он је ту до 
краја живота – поручила је секретар 
Удружења родитеља и пријатеља дјеце 
дијабетичара „Побиједимо дијабетес“ 
Дијана Јеремић. 

Она је појаснила да сваког дана настоје 
суграђане упознати са посљедицама ове 
болести, како је препознати и живјети 
са тим. Помоћу сензора дјеца у сваком 
тренутку могу да имају увид у своје стање, 
док један сензор како су нам рекли 
кошта најмање 70 евра и добавља се из 
Француске. Трајање сензора је од десет 

до 14 дана тако да мјесечно за једног 
обољелог требају два сензора, а да се 
не говори о осталим потребама дјеце са 
дијабетесом типа један. 

– Ту су дјеца која се боре у неком свом 
најбољем периоду одрастања и живота, 
боре се са проблемима, јер су окол-
ности биле другачије за њих. Понудио 
сам неке конкретне кораке у рјешавању 
њихових проблема. То су углавном 
проблеми финансијске природе у вези 
набавке опреме која се користи за 
мјерење шећера у току дана. Ја ћу као 
народни посланик да искористим свој 
утицај и да у институцијама, ресорним 
министарствима Републике Српске, 
те кабинету предсједника Републике 
замолим за донацију и да на неки начин 
регулишемо дио трошкова и омогућимо 
лакше функционисање у њиховим 
редовним активностима, одрастању 
и припремању за живот – рекао је 
посланик у Народној скупштини 
Републике Српске Страхиња Башевић.

Захтјев за помоћ Удружења „Побиједимо 
дијабетес“,  које је основано 2020. године, 
биће упућен и одборницима Скупштине 
општине Соколац, те институцијама на 
нивоу Босне и Херцеговине.

Ведрана Реновица

Шеф Службе за трансфузиологију 
Болнице „Србија“ Јелена Стојановић 
Лукић подсјетила је да су, захваљујући 
акцијама које су раније организовали, 
имали довољне резерве крви за вријеме 
годишњих одмора када су потребе за 
дозама веће.  

– Сада су се залихе већ истрошиле 
нарочито када је ријеч о негативној 
крвној групи. Акција је организована у 
прави час. Велики број јединица крви 
морамо да пошаљемо тамо гдје се 
лијече наши пацијенти са Сарајевско-
романијске регије, као што је УКЦ Бања 
Лука и Универзитетска болница у Фочи. 

Она је навела да су нове акције већ 
планиране у септембру док тренутно од 
пацијената нема нико на чекању за крв. 

– Када чујете апел да се тражи нека 
јединица крви, то не значи да нема 
доза већ су резерве на минимуму или 
су потребни концентрати тромбоцита. 
То је компонента крви која има рок 
трајања пет дана. Пацијенту је у току 
дана неопходно да прими најмање 
пет концентрата, а то је пет доза 
крви. То су ситуације када не можемо 
да предвидимо која ће крвна група 
требати у том тренутку – закључила је 
Лукићева.  

Ведрана Реновица
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Предузеће „Романијапутеви“ Соколац доприноси развоју локалне заједнице

Одржано предавање „Афричка куга свиња у Републици Српској“

Пројекат „Рехабилитације 
пута Хан Пијесак–Соколац“ 
реализује се по фазама према 

потписаном уговору између предузећа 
„Романијапутеви“ и Јавног предузећа 
„Путеви Републике Српске“. Прва фаза 
рехабилитације дионице магистралног 
пута Хан Пијесак–Мркаљи у дужини 
од седам километара завршена је и 
слиједи пресвлачење другим слојем 
асфалта.  

ЗАВРШЕНА ПРВА 
ФАЗА ДИОНИЦЕ 
ПУТА ХАН 
ПИЈЕСАК–МРКАЉИ

ПРЕДСТАВЉЕНЕ МЈЕРЕ 
ЗА ЗАШТИТУ И РЈЕШЕЊА 
ЗА ИЗЛАЗАК ИЗ 
ЕПИДЕМИЈЕ
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Технички директор 
у предузећу „Рома-
нијапутеви“ Драган Бу-
лошчић навео је да се 
истовремено приступило 
и рехабилитацији главне 
улице у градском насељу 
Хан Пијесак од објекта 
бившег „Аутотранспорта“ 
до бензинске пумпе 
„Нешковић“, на излазу 
из градског насеља из 
правца Зворника.

– Завршиће се радови на замјени 
ивичњака, рјешавању одвода и на 
изградњи тротоара на тој саобра-
ћајној дионици. Сви ови радови биће 
завршени како је планирано за два 
мјесеца, захваљујући и повољним 
временским условима. Вриједност 
поменутог пројекта је 9.000.000 КМ – 
нагласио је Булошчић.  

Средином августа, предузеће 
„Романијапутеви“ асфалтирало 
је пјешачке прилазне путеве код 
соколачког Средњошколског центра 
„Василије Острошки“. Директор ове 
установе Дејан Боровчанин навео је 
да је то била донација овог предузећа 

У организацији Ловачког савеза 
РС,  у сали за сједнице Скупштине 
града Источно Сарајево, 25. 

августа одржано је предавање на тему 
„Афричка куга свиња у Републици 
Српској“, на коме је било ријечи 
о клиничкој слици, патолошким 
промјенама и епидемиологији овог 
вируса. 

Доктор ветеринарске 
медицине, специјалиста 
Ветеринарског института 
РС „Др Васо Бутозан“ 
из Бање Луке Дарко 
Деспотовић,  посебно је 
указао на то да је потребно 
да фармери и ловци науче 
како да се понашају у овој 
ситуацији, те на који начин 
могу утицати да се ова 
болест слабије појављује.  

– Неопходно је 
да се сачувају од 
контаката са дивљим 

животињама, али и другима на 
имању као што су пси и мачке, којима 
је кретање слободно. Веома је важно 
да постоји радна одјећа и обућа која 
се неће износити са фарме, те да 
се врши дезинфекција при уласку и 
изласку. Могуће је да се заустави, 
или бар успори ширење афричке 
куге код домаћих свиња. Ловци и сви 
они који одлазе у шуме било којим 
поводом, морају да обрате пажњу на 
могући проналазак лешева дивљих 
свиња, те да ту појаву обавезно 
пријаве кризним центрима у својим 

локалним заједницама, који ће се за 
то побринути на прописан начин. Тако 
ће се смањити постојање вируса у 
амбијенту, а истовремено смањити 
могућност преноса на популацију 
домаћих свиња – појаснио је он. 

Начелник Одјељења за ловство, 
које дјелује у оквиру Министарства 
за пољопривреду, шумарство и 
водопривреду РС Горан Зубић, навео је да 
се на бази искустава стручњака из других 
дијелова Европе прикупљају сазнања 
и, она која су позитивна, примјењују на 
нашим просторима. 

Генерални секретар Ловачког савеза 
РС Живојин Лазић најавио је да  ће 
Ловачки савез у сарадњи са ресорним 
министарством купити свима расхладне 
уређаје и одређени прибор који је 
потребан уколико дође до ове епидемије 
на Сарајевско-романијској регији.

Предавању су присуствовали замјеник 
градоначелника Источног Сарајева 
Слободан Амовић, предсједник 
Сарајевско-романијске регије Ловачког 
савеза РС Стеван Драшковић те бројни 
ловци и фармери. 

Бранка Радоњић

школи укупне вриједности 5.000 КМ.

– Предузеће „Романијапутеви“ 
на овај начин је показало да је 
водеће предузеће на подручју 
општине, првенствено када је ријеч 
о одговорности према омладини и 
друштву у цјелини. Показано је да се 
издвајањем за пројекте доприноси 
развоју локалне заједнице. Овим 
радовима, олакшано је кретање 
запослених према паркингу у 
близини објекта и повећана је 
безбједност пјешака, посебно у 
зимским условима. У оквиру ових 
радова дограђена је силазна рампа 
за особе са инвалидитетом, који сада 
имају проходност са колицима из 
правца паркинга школе према улазу 
у Средњошколски центар – додао је 
Боровчанин.

Предузеће „Романијапутеви“, чије је 
сједиште у Подроманији код Сокоца, 
бави се одржавањем, заштитом, 
реконструкцијом и изградњом путева 
и дјелује на четрнаест општина 
Сарајевско-романијске и Горњедринске 
регије.

Бранка Радоњић
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Соколац домаћин Других спортских игара

Одржане спортске игре радника Шумског газдинства „Романија“ Соколац 

Друге по реду спортске игре 
медицинских радника окупиле 
су запослене у здравственим 

установама са подручја града Источно 
Сарајево. Поред здравствених, помоћних 
радника и особља запосленог у 
Психијатријској болници, Дому здравља „Др 
Љубомир Ћеранић те Заводу за форензичку 
психијатрију  у Сокоцу, своје представнике 
имала је и Болница „Србија“ из Источног 
Сарајева.  

Спортске радичке игре Шумског 
газдинства „Романија“ из Сокоца 
окупиле су 21. јула преко 300 

запослених из овог предузећа који су 
организацијом спортско-забавног дружења 
прославили добар резултат пословања.   

Да је ово доказ једног позитивног амбијента 
који се ствара уназад пар година потврдио је 
и директор Шумског газдинства „Романија“ 
Страхиња Башевић који је истакао да 
је дружење допринијело позитивним 
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Као и претходне године, овај догађај својим 
присуством увеличао је министар здравља 
и социјалне заштите Републике Српске Ален 
Шеранић. У изјави медијима, Шеранић је 
искористио прилику да се захвали радницима 
и запосленима у домовима здравља и 
болницама на нашој регији.  

– Заиста имамо одличну сарадњу. 
Као и прошле године, било  ми је 
задовољство доћи на Романију и 
провести дан са овим дивним људима. 
На овај начин промовишемо спорт, 
здрав начин исхране и рекреацију, 
све оно чега овдје  не  мањка – казао 
је Шеранић и додао да је претходно 
одржао састанак са директорима свих 
здравствених установа са овог подручја, 
гдје су договорени будући планови и 
активности за наредни период. 

– Фокус у наредном периоду ће бити 
превентивна здравствена заштита и у 
том смјеру ће се развијати наша даља 
сарадња – казао је Шеранић.  

Министар је похвалио рад Психијатријске 
болнице у Сокоцу као и завршетак радова на 
адаптацији и реновирању Женског акутног 
одјељења. Похвале нису изостале ни за 
Болницу „Србија“ која постаје еминентан 
здравствени центар у источном дијелу РС. 

ГОДИНА РЕКОРДНОГ 
УЛАГАЊА
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ће сигурно задржати број један по свим 
параметрима пословања у ЈПШ „Шуме 
Републике Српске“.

– Напредујемо, инвестирамо, улажемо. 
Функције газдинства су такве да има 
могућност инвестирати у шумско-
камионске путеве. Ове године је 
рекорд нашег улагања у асфалтирању 
тих путева на више локација нашег 
газдинства. Издвајамо средства за 
поправку истих, обнављамо возни парк, 
улажемо у туризам, ловачке куће, које ће 
у наредном периоду бити угоститељког 
типа и моћи ће одговорити туристичким 
изазовима из сваког дијела Европе – 
навео је он. 

Денис Шулић, министар трговине и туризма 
у Влади Републике Српске, који је био један 
од гостију овог догађаја, навео је да се људи 
који раде овдје у шумском газдинству брину 
о нашим природним потенцијалима. Уређују 
природни амбијент, каквог нема нигдје у 
Европи, тако да је Соколац један од великих 
туристичких потенцијала Српске и то ће се 
знати препознати у наредном периоду.   

У такмичењу у шаху побиједио је Ратомир 
Дамјановић. У бацању кугле најбољи је био 
Милија Гавриловић док је први у стрељаштву 
био Огњен Булајић, у женској конкуренцији 
Маријана Амовић. У навлачењу конопца 
побиједило је ШГ „Романија“, Радна јединица  
Соколац, који су уједно били и први у фудбалу.

Ведрана Реновица

резултатима предузећа који су ове године 
на завидном нивоу.  

– Ова традиција на Копиту започета 
прије пар година била је управо идеја 
ШГ „Романија“ и руководства и јасно 
је да је дала позитиван ефекат, добар 
однос људи у колективу, велике 
резултате на свим пољима, између 
осталог и пословне резултате. Ми смо 
и ове године предузеће на првом мјесту 
по пословним резулататима који за 
полугодишњи период  износе 1.300.000 
КМ.  

Башевић је истакао да ово шумско 
газдинство расте у један колектив који 

– Драго ми је што имамо нове планове 
за унапређење рада и услуга. Ту свакако 
предњачи Болница „Србија“, чији доктори 
са колегама из региона врше различите 
операције, што је добро, прво због 
пацијената, а затим и због младих колега 
који на тај начин стичу знање и праксу.  

Овом лијепом дружењу, Другим спортским 
играма здравствених радника Сарајевско-
романијске регије, присуствовали су и 
министар спољне трговине и економских 
односа у Савјету министара Сташа Кошарац, 
посланик у Народној скупштини Републике 
Српске Страхиња Башевић, као и бројне 
званице и гости. 

Бојана Марковић

ОКУПЉАЊЕ 
ЗДРАВСТВЕНИХ 
РАДНИКА САРАЈЕВСКО-
РОМАНИЈСКЕ РЕГИЈЕ
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Удружење пчелара „Гласинац“ отпочело припрему пчелињих друштава за зиму

Одржана трећа „Сачијада–Соколац 2023“

МЕЂУ СОКОЛАЧКИМ 
ПЧЕЛАРИМА 
И НАРОДНИ 
ПОСЛАНИК

ПЕХАР У РУКАМА 
ЕКИПЕ „ЛОВАЦ“ ИЗ 
СРБИЈЕ

пчеларењу. Правио сам сопствену 
грађу за пчеле, набављао од рођака и 
куповао кошнице, рамове и све остале 
дијелове. Уз доста труда, стрпљења 
и прочитану литературу током 
посљедњих година, број пчелињих 
друштава постао је већи. Дакле, знање 
сам усвајао из књига, предавања и што 
је најважније, кроз праксу – казао је 
Башевић, који је са супругом и главни 
радник на породичном имању.  

Он је нагласио да је романијски мед 
специфичан по много чему, јер у овим 
крајевима има доста различитог биља, што 
доноси јак укус и арому меду.   

– Још увијек не постоји индустријско 
биље као ни индустрија близу нашег 
села Кусаче који би били велики 
загађивачи околине и нарушавали 
специфичност меда. Сматрам да живот 
и рад пчелара нису једноставни и да 
би се све постигло, потребна су многа 
одрицања. Међутим, када се и природа 
својом непредвидљивошћу умијеша, 
настају ситуације које од пчелара траже 
максимално ангажовање – појаснио 
је он и додао да је прошле године 
изврцао више од 250 килограма меда, 
а да је ова година још боља, те да ће 
принос сигурно бити много виши.

Бранка Радоњић

У првој недjељи јула ове године, 
одржана је трећа по реду гастро-
туристичка манифестација 

„Сачијада–Соколац 2023“. На соколачком 
излетишту Брезјак окупило се више од 50 
екипа које су се такмичиле у припремању 
јела испод сача, учествовале у забавном 
такмичарском програму, са око 3.000 
посјетилаца. 

Према оцјени жирија, прво мјесто 
освојила је екипа ресторана „Ловац“ из 
мјеста Владимирци, код Шапца, друго 
мјесто припало је екипи „Рајак шестица“ 
из Рогатице, а трећепласирани су били 
такмичари екипе „Лазе“ из Сокоца. 

– Упркос неповољним временским 
приликама 51 пријављена екипа дошла 
је по трећи пут да подржи младе људе 
чија је идеја „Сачијада“. Што се тиче 
саме организације, њу су спровели 
омладинци и омладинке узраста од 18 
до 30 година – рекао нам је предсједник 
Омладинске организације „Соколац“ 
Марко Мухаремовић.  

Чланови побједничке екипе ресторана 
„Ловац“ из Владимираца први пут су били 
учесници ове манифестације и веома су 
задовољни организацијом. Заједничким 
снагама су спремали своје специјалитете: 
сач, роштиљ, рибу и рибљу чорбу, а награда 
је додатно уљепшала њихов долазак. 

Титулу најмлађе екипе понијела је екипа 
„НМСК“ (Немој ми се кочити).

– Наша екипа броји дванаест чланова. 
Припремали смо сач, а дошли смо 
само због забаве и дружења, а не како 
бисмо освојили неку награду – истакао 
је Радован Паунић, члан екипе „НМСК“.  

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица рекао је да се на овој манифеста-
цији окупило око 3.000 посјетилаца. 
Захвалио се организатору – Омладинској 
организацији „Соколац“, спонзорима 
манифестације, медијским кућама, као 
и свим екипама које су допринијеле 
реализацији сачијаде.  

Овогодишњи наградни фонд износио је 
2.000 КМ. Посјетиоци су имали прилику да 
се такмиче у повлачењу конопца и ношењу 
јајета у кашици. Вриједне награде добили 
су и на томболи, те уживали у разноврсном 
музичком програму.

Жељана Поњарац

У Удружењу пчелара „Гласинац“ 
Соколац отпочело је припремање 
за зиму пчелињих друштава, 

потврдио је предсједник овог удружења 
Горан Нешковић. 

– То подразумијева припрему друштава 
са шећерним сирупом, третирање 
против варое и то су неке активности 
које су кључне. Првенствено је битно 
заштитити пчелиња друштва од варое, 
јер ако се имало закасни, може да буде 
погубно по њих. Надам се да до тога 
неће доћи, јер овдје су искусни пчелари 
и они ће то на вријеме одрадити – 
нагласио је он.  

Међу соколачким пчеларима је и посланик 
у Народној скупштини Републике Српске и 
директор Шумског газдинства „Романија“ 
Страхиња Башевић, који се, како каже, 
труди да што више времена проводи на 
селу у пчелињаку.

– Све је почело као нека радозналост 
али и спознавање овдашње околине, 
која је идеална за пчеле, и временом сам 
повећавао број пчелињих друштава. То 
је изискивало додатно вријеме, али и 
љубав, те сам посветио већу пажњу 
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ПД „Гласинац“ обиљежило 14 година од оснивања

Пеђа Јовановић – човјек у чијој биографији стоји само једна ријеч: емоција

Одржавањем комичне монодраме 
„Тезга као живот“ или „Све је 
на продају“, промоцијом књиге 

приповједака и прича „Писмо“ аутора 
Миланка Боровчанина Ромсока 
у амфитеатру на отвореном код 

Неко ко плијени раскошним 
гласом, елеганцијом, скромношћу 
и добротом је музичар Пеђа 

Јовановић. Пеђа је за соколачку публику 
одржао концерт 2. августа, а сви присутни 
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Планинарског дома „Црвене стијене“, те 
камповањем са ноћењем на Романији, 
Планинарско друштво „Гласинац“ крајем 
јула обиљежило је четрнаест година од 
оснивања.     
Потпредсједник ПД „Гласинац“ Мирослав 
Дивчић подсјетио је да је ово друштво 
основано 29. јула 2009. године као 
продукт жеље неколико људи са 
ранијим планинарским искуством да 
овај вид рекреације промовишу у нашој 
локалној заједници. Овај пут, прослава је 
организована нешто другачије у поређењу 
са претходним годинама.  

– У склопу сарадње коју имамо 
са Удружењем „Свици у мраку“ из 
Аранђеловца, које окупља дјецу 
обољелу од аутизма, организовали 
смо у петак 28. јула извођење једне 
комичне монодраме. Већ смо били 
раније код њих у гостима и пар чланова 

нашег друштва је направило једну 
радну акцију па је сада глумац из ове 
монодраме Микица Петронијевић, који 
је управо и предсједник поменутог 
Удружења, одлучио да нам узврати 
посјету баш на овај начин. Монодрама 
је била лијепа и веома посјећена и 
заиста је неописиво када се на једној 
планини, на отвореном организује један 
овакав културни догађај. Након тога је 
услиједила рођенданска торта, вечера, 
све у планинарском духу. Наредне 
вечери, у суботу 29. јула, одржана је 
промоција књиге приповједака и прича 
„Писмо“ аутора Миланка Боровчанина 
Ромсока, иначе нашег члана Управног 
одбора. Истовремено, уприличено 
је и књижевно вече за људе који су 
љубитељи те врсте умјетности – навео 
је Дивчић.  

У склопу обиљежавања четрнаестог 
рођендана Планинарског друштва 
„Гласинац“ организовано је и камповање са 
ноћењем на Романији.

Бранка Радоњић

КУЛТУРНЕ 
МАНИФЕСТАЦИЈЕ 
НА РОМАНИЈИ

„РОМАНИЈА СЕ СВУГДЕ  
ПЕВА ПУНИМ СРЦЕМ“  
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пише текстове, музику, а оснивањем 
самосталног музичког студија стварали 
смо музику за наше колеге. То је био 
разлог нашег повлачења са сцене јер 
смо у студијском раду више уживали – 
казао је Пеђа.   

У разговору за „Инфо центар“ казао је да је 
уживао у друштву соколачке публике, те 
да су посјетиоци концерта са њим заједно 
пјевали од првог до посљедњег стиха. 

– Дивно је било видјети сва та млада 
лица која су ме подржала од прве 
до последње песме. Није изостала 
ни надалеко позната „Романија“. Ту 
Халидову песму где год да отпевам 
наиђем на одушевљење и заиста је 
дивно било певати је са домаћом 
публиком.  

Бојана Марковић

Леонтина Вукомановић, српска 
поп пјевечица, композитор, 
текстописац, диригент и оснивач 

дјечјег хора „Чаролија”, одржала је 13. јула, 
у Сокоцу концерт за дјецу наше општине 
чији је организатор соколачка Установа за 

која води дјечији хор преко 17 година, 
и нагласила да данашње вријеме не 
доноси ништа ако се не ухватимо у 
коштац са проблематиком и понудимо 
дјеци културни садржај примјерен 
њиховом психо-физичком одрастању. 

– Сматрам да је негде моја мисија 
важна. Ми се не можемо борити против 
трендова у музици, то је састав новог 
доба. Све ове нове генерације имају 
другачију музику него што је то била  
наша музика која је опет била нова за 
наше родитеље. Не треба се борити 
против нових трендова, али деци треба 
нудити што више различитих културних 
садржаја како би се они окренули 
правим вредностима.    

Покровитељ овог музичког догађаја је 
Шумско газдинство „Романија“ Соколац.

Ведрана Реновица

културу „Перо Косорић“ и Иницијатива „22“ 
из Београда. Добитница је многих награда 
и признања и композитор великог броја 
пјесама које су најмлађи имали прилику 
чути на платоу код градске фонтане гдје је 
одржан концерт.

– Када су дечији концерти у питању 
имам посебан репертоар који је 
тематски одређен. Имамо еколошки, 
светосавски, празнични репертоар као 
и школски, док данас, и уопште од 15. 
маја, када је обележен Дан породице, 
ја сам одлучила да песме обликујем 
према породици и истакнем колики 
је њен значај без обзира на то да ли 
су то наше мајке, очеви или педагози 
који децу уче да треба бити културан и 
одговоран према својим родитељима и 
околини – навела је Вукомановићева, 

пјевали су са њим познате хитове дубоко 
у ноћ. Његово гостовање била је прилика 
да се ближе упознамо са његовим 
стваралаштвом. 

Како каже, каријеру је почео са својим 
братом близанцем, а под тим именом 
су се појавили у музичком свијету. Група 
„Близанци“ објавила је два студијска албума 
за „Гранд продукцију“, а он са Ненадом често 
наступа.  

– Пре мог самосталног рада, наступали 
смо заједно. Иако су многи, тежећи 
сензационализму, писали о томе да 
смо у свађи, могу рећи да нас двојица 
никад нисмо имали ни најмању 
препирку. Одувек смо били везани и 
то се никад није доводило у питање. И 
данас често наступамо заједно, посебно 
на приватним забавама. Он изврсно 

Концерт Леонтине Вукомановић за најмлађе Сокочане
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Сабор „Пјевај Романијо“ окупио преко 200 учесника

Након четири године „Шумадијски опанак“

„РОМАНИЈСКА 
ЛУЧА“ ПОНОВО 
ЗАСИЈАЛА У 
АРАНЂЕЛОВЦУ

– Све су ово пјевачке групе које 
заслужују по свом гласу и вољи прво 
мјесто, тако да смо ми заузели један 
став да ова смотра буде ревијалног 
карактера. Наш основни циљ је 
да очувамо ту културну баштину, 
првенствено нашег романијско-
гласиначког краја. Овај Сабор је 
међународног карактера, долазе 
нам друштва из свих крајева 
некадашње Југославије. Доприноси 
културолошкој размјени из 
различитих крајева и разноликости 
изворног народног стваралаштва 
како по питању пјесме, тако и ношње 
и обичаја из крајева одакле учесници 
долазе – рекао је Комленовић.

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица је, отварајући сабор, у порти 

Сабор старог српског изворног 
народног пјевања под називом 
„Пјевај Романијо“, који је одржан 

29. јула, окупио је у Сокоцу преко 
200 учесника из Црне Горе, Србије 
и Републике Српске. Организатор и 
домаћин 27 пјевачких група и гуслара 
шестог Сабора било је Културно-
умјетничко друштво „Завичај“ из 
Сокоца. Ту је све оно што припада једном 
народном мелосу и етно-традицији 
без такмичарског дијела, рекао је члан 
Друштва Слободан Комленовић.  

У организацији Друштва 
народне традиције 
„Шамот“ у Аранђеловцу, у 

јулу је одржана традиционална 
манифестација „Шумадијски 
опанак“ на којој су учествовали 
чланови припремног ансам-
бла Културно умјетничког 
друштва „Романијска Луча“ 
Соколац. Ова 22. смотра 
фолклора окупила је више од 
десет културно-умјетничких 
друштава из Србије и региона, 
која су након дефилеа кроз 

град одржали концерт на отвореној 
сцени у парку Буковичке бање. 

Према ријечима предсједника Друштва 
„Романијска Луча“ Николе Јанковића 
припремни ансамбл представио се 
играма из околине Гњилана-село 
Коретиште.

– Смотру фолклора културно-
умјетничких друштава „Шумадијски 
опанак“ организује Друштво 
народне традиције „Шамот“, 
под покровитељством општине 

Цркве Светог пророка Илије, изразио 
захвалност КУД-у „Завичај“ за 
организовање ове манифестације упркос 
тешком времену, као и црквеној општини 
Соколац, те поздравио вољу учесника 
који не дају забораву наше вриједности и 
традицију.

Испред пјевачке групе КУД „Козара“ из 
Горњих Подградаца код Градишке, која 
учествују по трећи пут, Ивановић Дражен  
је рекао да је ово друштво носилац 
бројних награда и да КУД датира из давне 
1926. године, за шта постоје неписани 
извори, те се постојање преноси са 
генерације на генерацију.   

Медијима се обратио испред гусларског 
друштва „Романија“  Соколац гуслар 
Петроније Чолаковић, дугогодишњи 
народни гуслар, човјек који је растао уз 
гусле.

– Гусле, као и романијска изворна 
пјесма, увијек су биле препознатљиве, 
и једно без другог не иде. Ми смо 
овдје махом поријеклом из Црне Горе 
и задржали смо ту традицију – казао 
је Петроније.    

Спонзори Шестог сабора изворног 
пјевања су општина Соколац, црквена 
општина Соколац уз финансијску подршку 
града Источно Сарајево, Министарства 
културе и информисања Србије и више 
соколачких привредника.

Ведрана Реновица

СВЕ РАЗНОЛИКОСТИ 
ИЗВОРНОГ 
СТВАРАЛАШТВА НА 
ЈЕДНОМ МЈЕСТУ 
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Аранђеловац. Учестовала су 
друштава из Србије, Словеније и 
наше друштво као представници из 
Републике Српске.  

Јанковић је истакао да су задовољни 
наступом, али је још веће задовољство 
било што је КУД након четири године 
поново гост побратимском Друштву 
народне традиције „Шамот“ са којима 
сарађују још од 2001. године. 

– Овакве сусрете, поред наступа, 
увијек обиљежи и дружење чланова 
наших друштава али је свакако и 
шанса за стварање нових контаката 
и пријатељства са новим друштвима. 
Надамо се да ћемо успјешно 
наставити сарадњу и имати прилику 
да и ми угостимо чланове „Шамота“ 
код нас у Сокоцу – навео је Јанковић. 

КУД „Романијска луча“ наступало је у 
шест европских земаља, промовишући 
српске обичаје и културу, игру и пјесму, 
те понијело низ награда и признања 
са најпризнатијих фолклорних 
манифестација у Србији и Републици 
Српској.

Ведрана Реновица



с
тр

а
н

а
 2
5

/3
2

К
У

Л
Т

У
Р

АУдружење за српско изворно пјевање „Гласинац – Томо Боровина“ Соколац 

Књижевно вече Сњежане Алексић Топаловић 

НА РОМАНИЈИ 
ЈЕ УВИЈЕК 
ТОПЛО ОКО 
СРЦА

Ненад Вуковић, Милош Марић и 
Добро Нинковић. Стручни жири је 
одлучио да нас прогласи апсолутним 
побједницима и награђени смо са три 
прелијепа пехара. Драго ми је што 
смо народу Романије и руководству 
општине Соколац донијели ова 
престижна признања – казао је 
Вуковић.  

Фото: ©2023 РТС

Пред Удружењем су бројни заказани 
наступи током јесени на фестивалима 
широм Републике Српске и Србије.  

Бојана Марковић

На Романији је 24. августа, у 
амфитеатру на отвореном 
Планинарског дома „Црвене 

стијене“ одржано књижевно вече 
Сњежане Алексић Топаловић из 
Бијељине, на коме је ова књижевница 
говорила о својим књигама „Џепови 
пуни звијезда“ и „Удахнуто дјетињство“.

Према њеним ријечима, имала је више 
промоција, али да је до сада најљепши 
амбијент Планинарски дом „Црвене 
стијене“ на Романији.

АПСОЛУТНИ 
ПОБЈЕДНИК 
ТАКМИЧАРСКОГ 
ФЕСТИВАЛА „ПЈЕВАЈ, 
СРБИЈО – ПОД 
БУКУЉОМ, КРАЈ 
ИЗВОРА“

Пјевај, Србијо – под Букуљом, 
крај извора“ је сада већ чувени 
такмичарски фестивал у изворном 

пјевању. Фестивал се одржава већ 17 
година у Аранђеловцу и окупља пјеваче 
изворне пјесме из Србије, Црне Горе и 
Републике Српске. На овогодишњем 
такмичењу за апсолутног побједника 
фестивала проглашено је Удружење за 
српско изворно пјевање „Гласинац –  
Томо Боровина“ Соколац.  

Миленко Ковач, предсједник Удружења, 
те чланови Ненад Вуковић, Милош 
Марић и Добро Нинковић представили 
су Романију и Соколац у најљепшем 
свјетлу, а романијска пјесма орила се и 
у „Јутарњем програму“ Радио телевизије 
Србије.  

Према ријечима Ненада Вуковића, 
такмичило се око 40 пјевачких група, 
више од 200 извођача.  

– У двојцу смо награђени Добро 
Нинковић и ја, а изворне пјесме смо 
пјевали у саставу Миленко Ковач, 

– На Романији колико год да је 
хладно, око срца је увијек топло. 
Било је прелијепо, диван дочек 
и организација, а посјетиоци су 
позитивно реаговали на моје приче. 
Ове двије збирке прича настале су 
у претходне четири године, мада, 
писањем се бавим јако дуго, још од 
средње школе. У посљедње вријеме 
сам почела публиковати приче 
путем друштвених мрежа и то је тако 
кренуло у једном лијепом правцу. 
Сада тренутно имам неку „умјетничку 
блокаду“, али то је због тога што не 
могу да пишем по сваку цијену. Моје 
приче су инспирисане стварним 
ликовима и истинитим догађајима 
и мислим да читалачка публика то 
препознаје и награђује. Писање ми је 
хоби и не желим да га новац поквари 
– навела је она и додала да ће радо 
поново посјетити Планинарски дом 
„Црвене стијене“. 

Организатори књижевне вечери били 
су соколачка Установа за културу „Перо 
Косорић“ и Планинарско друштво 
„Гласинац“. Потпредсједник ПД 
„Гласинац“ Мирослав Дивчић навео је 
да је публика уживала слушајући приче 
поменуте књижевнице, у којима је 
говорила између осталог, о дјетињству и 
одрастању, у чему се свако од нас може 
пронаћи. 

– Људи који се баве књижевном 
умјетности препознали су амбијент 
Планинарског дома „Црвене стијене“ 
као погодан за љубитеље писане 
ријечи. Драго нам је да је са Романије 
однијела лијепе утиске – нагласио је 
Дивчић, те додао да је дијелове из 
књига читала и пријатељица ауторке 
Бранка Радошевић.

Вршилац дужности директора Установе 
за културу „Перо Косорић“ Душка Лукић 
закључила је да је Сњежана Алексић 
Топаловић представила своје двије 
збирке прича на један посебан начин, 
врло близак читаоцима, са којима 
је удахнула сјећања из дјетињства и 
пробудила емоције код присутне публике. 

Бранка Радоњић
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На другом мјесту нашла се Сара Лучић из 
АК „Гласинац“, трећепласирана је Исидора 
Боровчанин из КК „Гласинац“. Четврто 
мјесто у избору за спортисту године припало 
је Милану Бољанићу из РК „Гласинац“, пето 
Немањи Печеници из КК „Соколац“, док је 
шесту позицију заузела Дијана Ашоња из 
ОК „Гласинац“. Седмопласирани је Никола 
Рајић из Футсал клуба „Гласинац Соколац“, 
осму позицију заузима Игор Ђерић из КК 
„Соколац“, на деветом мјесту је Предраг 
Пајевић из ФК „Гласинац 1936“ док је 
десета млада Маријана Мијатовић из СК 
„Гласинац“. 

За перспективне спортисте, проглашени 
су Алекса Бакмаз и Емилија Радоњић из 
АК „Гласинац“, затим Милош Башевић из 
ФК „Соколац“, Урош Дебелногић из ФК 
„Гласинац 1936“ , Павле Петрушић из КК 
„Гласинац“, Ана Пејић из СК „Гласинац“, 
Анђела Смиљковић из ОК „Гласинац“, 
Виктор Самарџија из КК „Соколац“ и Новак 
Цвијетић из КК „Омладинац“. 

Најуспјешнији тренер је Предраг Бартула 
из БК „Гласинац“, најуспјешнији спортски 
радник Огњен Мијатовић из СК „Гласинац“, 
а најуспјешнији спортски клуб је КК 
„Соколац“.  

Посебно признање уручено је ПК „Ника“, а 
посебна постхумна признања уручена су 
породицама Момчила Вујичића и Илије 
Ћирјанића, спортским активистима који су 
преминули у прошлој години. 

Бранка Радоњић

Соколачки спортисти учествовали су 
на Међуопштинским омладинским 
спортским играма које су одржане 

од 5. до 9. јула, у Колашину, на којима су се 
надметали спортисти са тромеђе Србије, 
Босне и Херцеговине и Црне Горе у 13 
спортских дисциплина. Учествовало је 
око 1.800 такмичара из 29 општина.

представницима локалне управе који 
су препознали његов рад у протеклом 
периоду.

– Тренирам бокс осам година и до 
сад сам био четири пута првак Босне 
и Херцеговине. Учествовао сам на 
бројним такмичењима, а посебно бих 
нагласио учешће на Медитеранским 
играма које су одржане прошле године 
у Алжиру. Много ми значи што сам 
најбољи спортиста општине Соколац. 
Честитам и свим осталим спортистима 
на добијању признања. Настављам 
даље са припремама, предстоји 
Европско првенство у октобру на којем 
очекујем медаљу – најавио је Вељовић.  

Члан Боксерског клуба „Гласинац“ 
Лука Вељовић проглашен је за 
најбољег спортисту општине 

Соколац у 2022. години, на свечаној 
академији која је одржана 1. августа 
поводом Дана и крсне славе општине. 
Вељовић је изразио захвалност поводом 
признања које му је уручено, те захвалио 

Уручени пехари, признања и новчане награде

Педесет и осме МОСИ – Колашин 2023.

ЗА СОКОЛАЧКЕ 
СПОРТИСТЕ 
ДЕСЕТ МЕДАЉА
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БОКСЕР ЛУКА 
ВЕЉОВИЋ НАЈБОЉИ 

СПОРТИСТА ОПШТИНЕ 
СОКОЛАЦ ЗА 2022. 

ГОДИНУ

Самостални стручни сарадник за спорт и 
физичку културу у општини Соколац Вера 
Мијатовић нагласила је да су Сокочани 
освојили укупно десет медаља, а мушка 
атлетска екипа је заузела треће мјесто.  

– Златне медаље освојили су 
Александар Лучић, бацивши копље 
61, 24 метра  и мушка екипа у 
планинарској оријентацији на стази 
од 12 километара са 10 контролних 
тачака. Сара Лучић освојила је двије 
сребрне медаље, за скок увис од 176 
центиметара и троскок од 10,84 метра, 
као и женска екипа у планинарској 
оријентацији на стази седам 
километара, са седам контролних 
тачака. По двије медаље освојили 
су и атлетичари Ратко Ђуровић, који 

је освојио сребро, бацивши копље 
53,43 метра и диск 30,12 метара, 
као и Михајло Мемедовић сребро у 
троскоку од 13,55 метара и бронзу 
за скок удаљ од 6,63 метра. Младена 
Крајишник освојила је бронзану 
медаљу за скок удаљ од 4,91 метар. 
Такође, додатне бодове за успјешну 
атлетску екипу, чији је вођа био Жарко 
Арбиња, донијели су Лука Кезуновић 
и Жељка Марковић – навела је 
Мијатовићева.

Општину Соколац је на овом такмичењу 
представљало укупно 25 учесника – 
спортиста, тренера и спортских радника, 
који су наступали у пет екипа у атлетици 
за мушкарце и жене, планинарству, 
стрељаштву за мушкарце и жене, те у 
стрељаштву са женском екипом. 

– Захвалност дугујемо Општини 
Соколац и начелнику Миловану 
Бјелици на подршци за 26. по 
реду учешће спортиста Сокоца на 
овим играма. Честитке упућујемо 
и домаћину на организацији  и 
чињеници да током спортских и 
забавних дешавања није било 
ниједног инцидента – истакла је она. 

Према њеним ријечима, спортисти 
из Сокоца искористили су боравак у 
Колашину да посјете бројне  атрактивне 
туристичке дестинације које су од значаја 
за љетни и зимски туризам.  

Бранка Радоњић
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У Сокоцу су 20. августа одржана 
два првенства: Појединачно 
првенство РС за старије јуниоре 

и Првенство РС за млађе пионире, 
на којима су атлетичари „Гласинца“ 
освојили 16 медаља. Према ријечима 
тренера овог клуба Александра Лучића, 
освојено је пет златних, исто толико 
сребрних и шест бронзаних медаља.

– У категорији старијих јуниора прва 
мјеста освојили су Лука Кезуновић у 
троскоку и у дисциплини 110 метара 
препоне, затим Марко Мемедовић у 
бацању копља и Гордан Боровчанин у 
бацању диска и бацању кугле. Друго 
мјесто припало је Катарини Кезуновић 
у бацању копља. Бронзане медаље, 
односно трећа мјеста, освојили су 
Марко Мемедовић у бацању кугле, 
Михајло Крстајић у бацању копља, 
Емилија Радоњић у дисциплини 
троскок, Анастасија Новаковић у 
скоку удаљ, Катарина Кезуновић 
у бацању диска и Ана Бољанић у 
бацању копља. У женској штафети, 
у овој категорији, атлетичарке су 
освојиле друго мјесто. 

Лучић је нагласио да  су у категорији 
млађих пионира освојене три сребрне 
медаље; Јована Шука у трци на 80 метара 
препоне, те Катарина Јововић и Василије 
Елез у бацању копља. 

Средином августа, у Сарајеву одржано 
је Првенство БиХ у атлетици за млађе 
јуниоре, на коме су Лука Кезуновић и 
Марко Мемедовић освојили пет златних 
медаља.

 У организацији АС РС и АК „Гласинац“ 
у Сокоцу су 30. јула одржани Атлетски 
митинг и Првенство РС за сениоре и 
старије пионире.   

Атлетичари „Гласинца“ освајачи бројних медаља

Атлетичари „Црвене звезде“ на припремама у Сокоцу

СВЕСРПСКИ АТЛЕТСКИ 
КУП У СОКОЦУ 2025. 
ГОДИНЕ

ОДЛИЧНИ СПОРТСКИ И 
КЛИМАТСКИ УСЛОВИ

С
П

О
Р

Т

Десет атлетичара „Црвене звезде“ 
из Београда, са два тренера, у 
августу боравили су у Сокоцу, на 

припремама гдје су вријеме проводили 
у изванредној природи, тренирајући на 

млађе јуниорке, затим Тара Вучковић 
првак Србије у трци на 800 метара 
у категорији пионирке и Милица 
Купринковић, млађа пионирка, која трчи 
на 1.500 и 800 метара. 

– Међу атлетичарима је и Марко Јевтић 
који на првенствима Србије трчи на 
400 и 200 метара, са препонама на 60 
и 110 метара за сениоре и тренутно 

добром стадиону са тартан стазом, а 
имали су и могућност за дуга трчања 
на погодним теренима.   

Тренер „Црвене звезде“ Мирјана 
Стојановић, иначе је и тренер 
репрезентације Србије, али и 
атлетичара Емира Бекрића, који је 
освојио европску и свјетску медаљу 
у дисциплини 400 метара препоне. За 
најбољег тренера Србије проглашена 
је 2012. године а 2015. за најбољег 
тренера Европе. 

Стојановићева је прецизирала да су 
на припремама били атлетичари у 
средњим пругама и спринтерским 
дисциплинама. Међу њима су 
Наталија Грујић репрезентативка 
Србије и првак на 1.500 метара за 

У категорији сениора Сара Лучић је била 
прва у скоку увис и друга у троскоку, а 
њен брат Александар први у бацању 
копља. Ратку Ђуровићу је припало 
друго мјесто у бацању копља, а треће 
Марку Мемедовићу. Лука Кезуновић је 
освојио два друга мјеста у спортским 
дисциплинама скок увис и 400 метара 
препоне. Марко Лубарда освојио је друго 
мјесто у бацању кладива, а треће у бацању 
кугле. Када су у питању старије пионирке, 
друга мјеста освојиле су Анастасија 
Новаковић у скоку удаљ, Јана Јакшић у 
скоку увис и  Катарина Кезуновић у трци 
на 2.000 метара. Трећа мјеста припала су 
Емилији Радоњић у скоку удаљ, као и Ани 
Бољанић у бацању копља. У штафети ове 
атлетичарке су освојиле бронзу. Успјешни 
су били и дјечаци па је тако Михајло 
Крстајић освојио прво мјесто у бацању 
кугле а треће у дисциплини 100 метара. 
Алекса Бакмаз освојио је друго мјесто на 
трци 3.000 метара препоне а треће мјесто 
у скоку удаљ. 

Истог дана, на састанку који је одржан 
између предсједника АС РС Душка 
Ивичића, начелника општине Соколац 
Милована Бјелице и предсједника АК 
„Гласинац" Жарка Арбиње, одлучено 
је да ће Соколац и АК „Гласинац“ бити 
домаћини Свесрпског атлетског купа 
2025. године.  

Бранка Радоњић

се припрема за Балканијаду која 
ће се одржати у Измиру и Европско 
првенство у Пескари у септембру. 
Ту је и млади Огњан Рајић који се 
припрема за предстојећу сезону у 
категорији млађих јуниора, као и 
Миша Кокотовић који на првенствима 
Србије трчи за сениоре на 400 метара 
– истакла је она.   

Стојановићева је додала да хотел 
„Златни бор“, у који су били смјештени, 
има одличне услове, домаћу храну, а на 
располагању су базен, сауна и теретана.

Као помоћ у припреми атлетичара из 
„Црвене звезде“ боравио је тренер 
„Слободе“ из Чачка Слободан Ниџовић. 
За Соколац га вежу лијепе успомене и 
како каже, ово је четврти пут да долази 
у наш град. 

Тренер Атлетског клуба „Гласинац“ 
Неђо Ђуровић, као домаћин, казао је 
да већ неколико година атлетичари из 
Србије, сада већ традиционално, долазе 
на припреме у Соколац због добрих 
климатских услова и надморске висине. 

Бранка Радоњић



И ове године, од 
21. до 30. јула, у 
Сокоцу се одржала 

традиционална, сада већ 
11. по реду манифестација 
– Илиндан спорт 
фест Соколац 2023. 
Током неколико дана 
организовани су турнири у 
футсалу, уличном баскету, 
одбојци на пијеску, тенису 
и билијару, а како су раније 
и обећали, организатори 
су се потрудили да се  
програм обогати новим 
с п о р т с к о - з а б а в н и м 
садржајем. Укупан наград-

Наш суграђанин, кошаркаш 
Ђоко Шалић, враћа се 
поново у Србију и АБА лигу. 

Према нашим сазнањима, овај 
двадесетседмогодишњи центар, 
договорио је сарадњу са „Борцем“ из 
Чачка за попуну њихове дефицитарне 
позиције центра.

Шалић је први професионални уговор 
склопио са „Партизаном“, за који је играо 
прије десет година, тачније у сезони 

Илиндан спорт фест Соколац 2023. 

Сокочанин Ђоко Шалић 
потписао за АБА лигаша

Рукометни клуб „Гласинац“

ЗБОГ НЕДОСТАТАКА 
ФИНАНСИЈА НЕМОГУЋЕ 
ТАКМИЧЕЊЕ У ПРВОЈ 
ЛИГИ РС

ДАНИ СПОРТА И 
РЕКРЕАЦИЈЕ ОДРЖАНИ 
ОД 21. ДО 30. ЈУЛА У 
СОКОЦУ

је да су се на терену својом игром 
изборили за десету позицију, али да 
сада одустају, због, како каже, тешке 
финансијске ситуације. 

– Нажалост, нико у локалној и широј 
заједници није препознао наш успјех, 
иако су момци играли срцем без 
иједне марке стипендије. Послали 
смо захтјев Рукометном савезу 
Републике Српске за иступање из 
Прве лиге, што је и прихваћено. У 
наставку сезоне играћемо у Другој 
лиги РС за рукометаше у групи – 
исток, навео је Боровчанин.

Он  је најавио да Друга лига РС почиње 23. 
септембра и да ће „Гласинац” наставити 
играти ту због мањих трошкова, те да 
ће покушати опстати да се Клуб не би 
угасио.

Бојана Марковић

ДОГОВОРЕНА САРАДЊА СА „БОРЦЕМ“ ИЗ ЧАЧКА

– Ово је 11. Илиндан спорт фест. 
Имамо два нова спорта, јер нам је 
и био циљ да  садржај обогаћујемо 
сваке године. На тај начин имамо  
више спортског садржаја и више 
омладине добије шансу да се окуша 
у спорту који највише воли. Повећан 
је и укупни наградни фонд што је, 
допринијело већем броју пријављених 
екипа – казао је Добриловић. 

Према његовим ријечима, од ове године 
нови садржај је МТБ трка (трка брдским 
бициклима) која се возила према 
Брезјаку, као и улична трка  заљубљеника 
у трчање која се десила у ужем градском 
језгру. 

– Идеја нам је да улична трка задржи 
исту дионицу у будућности како би 
постала мотив сваком учеснику да 
се такмичи и сам са собом и након 
одржавања турнира – казао је он.  

У склопу 11. Илиндан спорт феста 
Соколац 2023., 29. и 30. јула одржан је 
Други турнир у билијару. Такмичила су се 
22 учесника.

Бојана Марковић

2013/2014. Након тога, услиједиле 
су утакмице у „Спарсу“ из Сарајева, 
„Сутјесци“, онда поново у „Партизану“ те 
у „Хелиосу Санс“, „Динамику“, „Младости“ 
из Мркоњић Града, „Шћећину“, „Черкаски 
Мавпију“, „Слободи“ из Тузле, „Лабасу“ док 
је посљедњу сезону провео у Француској. 

Прије њега, у клуб су стигли Никола 
Манојловић, Роналдо Сегу, Тајлан Џамон 
Биртс, Дарко Талић, Круз Перот-Хант, 
Филип Ребрача и Џавон Френклин.

Бојана Марковић
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Т Из Рукометног клуба „Гласинац” 
саопштено је да је донијета 
одлука да се напусти такмичење 

у Првој лиги Републике Српске због 
недостатка средстава која би пратила 
њихов рад. Тренер соколачких 
рукометаша Јован Боровчанин истакао 

ни фонд ове године износио је 13.500 
КМ. 

Према ријечима једног од организатора 
ове спортско-забавне манифестације 
Предрага Добриловића, уприличен је и 
садржај за најмлађе посјетиоце, што је 
била новина за коју се нада да ће постати 
стални дио садржаја турнира.  

Фото: Кристина Ерић
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Фудбалски клуб 
„Гласинац 1936“ 
отпочео је нову 

сезону такмичења у Другој 
лиги Републике Српске – 
група исток. Закључно са 
31. августом, одиграна су 
два кола те забиљежени 
побједа и пораз. 

У Сокоцу је по први пут  29. августа 
одржана Романијска лига у 
фудбалу која је окупила око 300 

дјечака и дјевојчица из шест кубова 
Сарајевско-романијске регије, рекао је 
за Инфо центар тренер Миленко Ђерић.

 У првом колу у гостима, 19. августа 
Сокочани су поражени од „Губера“ из 
Сребренице са 2:0, док је убједљива 
побједа од 3:0 остварена на домаћем 
терену, 27. августа над екипом „Подриње“ 

Фудбалски клуб „Гласинац 1936“

Романијска лига окупила око 300 учесника

Меморијални шаховски турнир „Ратомир Рато Бркић“ у Рогатици

ПОЧЕЛО ТАКМИЧЕЊЕ У 
ДРУГОЈ ЛИГИ РС – ГРУПА 
ИСТОК

НОВА ДОНАЦИЈА ЗА 
ЧЛАНОВЕ ФК „ГЛАСИНАЦ 
1936“

СОКОЧАНИН ПРЕДРАГ 
БАТИНИЋ АПСОЛУТНИ 
ПОБЈЕДНИК

- Ова Лига настала је на иницијативу 
тренера фудбалских клубова који су  
узели учешће, тако да се надамо да 
ће ово такмичење прећи у традицију. 
Планирамо да поред ове љетне 
имамо и зимску лигу. Сва дјеца која су 
учествовала на турниру проглашена 
су побједницима и сви су добили 
златне медаље - рекао је Ђерић.

Он је појаснио да су се дјечаци и дјевојчице 
такмичили у три узрасне категорије: 2010. 
2012. и 2014. годиште, док у зимској лиги 
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имају у плану да се такмиче и фудбалери 
рођени 2016. године.

- Учешће су узели клубови са Пала: 
ФК „Олимп“ и ФК „Пикси“ , фудбалски 
клуб „Омладинац“ из Хан Пијеска и 
Младост из Рогатице. Ту су и наша 
два клуба: ФК „Гласинац 1936“ и ФК 
„Соколац“.

Генерални спонзор Лиге било је Шумско 
газдинство „Романија“ Соколац, које је 
свим учесницима обезбиједило златне 
медаље.

Недавно су Фудбалском клубу „Гласинац 
1936“ Sunnyland d.o.o из Источног Новог 
Сарајева као и Garden assets d.o.o., 
такође из Источног Сарајева, донирали 
генерацији 2012. и 2013. годиште 30 
фудбалских лопти, како би услови за 
тренирање ових младих фудбалера 
били још бољи, док је предузеће АД 
„Романијапутеви“ Подроманија Соколац 
овом клубу уручило лопте и маркере. 

Ведрана Реновица

Члан Шаховског клуба „Гласинац“ 
фиде мајстор Предраг Батинић 
побиједио је на 40. Меморијалном 

шаховском турниру „Ратомир Рато 
Бркић“, који је одржан 13. августа у 
Рогатици.  

Батинић је навео да је овај турнир 
организован у склопу обиљежавања 
празника Преображење Господње, који 
је Дан и крсна слава општине Рогатица.

– Турнир је имао одличну 
организацију и послије добре борбе, 
успио сам освојити прво мјесто. 

Пристојне пласмане остварили су 
Горан Мумовић и Маринко Радовић, 
такође из Сокоца. Учествовало је 
око 30 шахиста са простора регије: из 
Вишеграда, Горажда, Источног Новог 
Сарајева, Источне Илиџе, Чајнича, са 
Пала и из Рогатице, а играло се по 
швајцарском систему, девет кола са 
темпом игре десет минута по играчу 
– прецизирао је Батинић. 

Он је додао да је друго мјесто освојио 
Драгослав Ивановић, треће Влајко 
Станишић, четврто Никола Јањић а пето 
Мирослав Ивановић.
Турнир се организује у знак сјећања 
на најбољег рогатичког шахисту 
Ратомира Рату Бркића који је настрадао 
у саобраћајној несрећи осамдесетих 
година прошлог вијека.

Бранка Радоњић

из Јање. Наредно коло игра се у 
Дворовима код Бијељине са екипом 
„Пролетер“ која је трећепласирана на 
табели са четири бода.

Соколачки фудбалери се тренутно 
налазе на деветом мјесту првенствене 
табеле са три бода, а у овом рангу 
такмичења учествује шеснаест екипа.  

Утакмицама шеснаестине финала, 30. 
августа почела је нова сезона Купа „Др 
Милан Јелић“, у којем је у првом сусрету 
ФК „Гласинац 1936“ поражен у Сокоцу од 
„Дрине“ из Зворника, послије извођења 
једанаестераца. У регуларном току било 
је 3:3.

Бранка Радоњић
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На Првенству РС у стрељаштву које је одржано почетком јула, 
у Требињу, у дисциплинама стандардна ваздушна пушка и 
ваздушни пиштољ међународни програм, чланице Стрељачког 

клуба „Гласинац“ Маријана Мијатовић, Ана Пејић и Хелена Туторић 
освојиле су екипна прва мјеста у категоријама јуниорки и сениорки.   

Тренер овог клуба Огњен Мијатовић додао је да су ове младе 
спортисткиње биле успјешне и појединачно, те да је Маријана Мијатовић 
била прва у категоријама јуниорки и сениорки, Ани Пејић је припало 
треће мјесто у сениоркама, четврто у јуниоркама, док је Хелена Туторић 
била седма у обје категорије. 

– Заиста велики успјех за нас да будемо прваци РС уз све потешкоће 
и борбе које имамо, ово је изузетан подвиг. То је сјајна екипа дјевојака 
које су оствариле веома завидне резултате за свега двије и по године 
бављења стрељаштвом. Освојиле су све медаље, појединачно и 
екипно, и ово нам је 84. клупски пехар. Са капацитетом којим ми 
располажемо – средства, опрема, пушке и све остало, ми смо 
остварили високе резултате. На свим нивоима смо увијек освајали 
медаље, а на нивоу БиХ такмичимо се у Премијер лиги и углавном 
смо међу прве три екипе у РС и БиХ – нагласио је Мијатовић.   

Он је истакао да су Маријана Мијатовић и Ана Пејић велики стрељачки 
потенцијал. Поред освојених медаља од пионирске до сениорске 
селекције, учествовале су на интернационалним турнирима, на којима су 
тек показале свој квалитет и обарале личне рекорде, јер под највећим 
притиском, оне су се најбоље показивале.

Бранка Радоњић

Стрељачки клуб „Гласинац“ првак РС у Требињу

СОКОЧАНКЕ ПОКАЗУЈУ ИЗУЗЕТАН 
СТРЕЉАЧКИ ПОТЕНЦИЈАЛ
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ВОДОРАВНО:
1. Атлетичарка Србије (скок удаљ, Вулета - слика 
2);  2. Степа, прерија, * Град у Јапану;  3. Брдо изнад 
Троје, * Има грбу (на леђима), * Перзијски краљ;   
4. Дидијум,* Служба декана на факултету, * Основни 
зачин;  5. Кисеоник,* Пјевачица Миловановић и 
пјевач Исламовић, * Волт;  6.Један свјетски језик, * 
језеро Енаре (ФИН);  7.Ласо од коњске длаке (лат.),* 
Презиме атлетичарке (скок увис - слика 1);  8.Два 
сугласника,* Дабовић Ана,* Иридијум,* Сусједна 
слова (азб.);  9.Цваст код биљака,  * Острво у Јонском 
м.,* Предмет обожавања (грч.);  10.Грубо сукно (тур.),* 
Град у Индији,* џез пјевачица Фицџералд;  11.Долап, 
* Нитков, хуља;  12. Силеџије (тур.),* Прославља;   
13. Азот,* Шав (њем.), * Индустријска биљка, * Метар;  
14. Историјско мјесто у М.Азији, * Пресована плоча, * 
3,14;  15. Глумица Урбанова и глумац Брадић.

УСПРАВНО:
1. Филмска и ТВ глумица (Јунаци нашег доба – 
Сашка);  2. Сува корита у пустињи, * Салата из 
Ј.Србије, * Селенијум;  3. Глумица Гарднер, * Војска 
Српске Крајине, * Врста бојног отрова, * Види;   
4. Натријум, * Десет дана или деценија (ФРА),* 
Насеље у Тоскани (ИТА);  5. Име атлетичарке (слика 
1), * смушен, уплашен;  6. Болест код шљиве, * Карић 
Ана, * Скопље;  7. Понд.,* Балканске атлетске игре, 
*  Радовић Лазар, * 4.и1.самогласник;  8. Сједећи 
положај (санскр.), * Жељезо, * Ниш;  9. Насрнути, 
јако напасти, * Размишљам, промишљам;  10. Олга 
Поповић, * Пјевачки глас (мн.),* Племенити метал;  
11. Вокатив,* Национална агенција за приходе (БУГ), 
* Мангуп, враголан,* Миш;  12. Перуника, * Врста 
лова; * Лудолфов број;  13. Историчар и академик из 
Мостара.
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УКРШТЕНЕ РИЈЕЧИ
Припремио: Миливоје А. Јанковић
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